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UNIVERZITY VETERINÁRSKEHO LEKÁRSTVA A FARMÁCIE V KOŠICIACH

ročník LVčíslo 1

SPRAVODAJCA
Univerzitný časopis má 55

Históriu obliekame do nového
	 Každý, kto v týchto dňoch prechádza areálom našej uni-
verzity, vníma nielen príchod jari, ale predovšetkým výraz-
né zmeny vo vzhľade jednotlivých objektov. Historické bu-
dovy zo začiatku 20. storočia sa obliekajú do nového šatu. 
Jednotný architektonický štýl dostávajú aj mladšie budovy, 
ktoré postavili na základoch pôvodných stavieb v  časoch 
budovania socializmu. Univerzita veterinárskeho lekárstva 
a farmácie v Košiciach za posledné roky výrazne zmenila 
tvár. Vďačí za to šikovnosti kvestora a  jeho útvarov pri 
získavaní mimorozpočtových zdrojov i našich odborníčok 
– projektových manažérok z  projektového oddelenia 
pod vedením Ing. Tatiany Takáčovej, špecialistiek na ve-
rejné obstarávanie z oddelenia verejného obstarávania, 
ekonómok a účtovníčok z oddelenia ekonomiky, rovnako 
ako aj zamestnancom a stavebnému dozoru z oddelenia 
prevádzky a investícií. Nemenej dôležitý je aj dohľad nad 
bezpečnosťou, ktorú pri náročných projektoch zabezpeču-
je oddelenie bezpečnosti a  krízového riadenia. Za po-

sledných osem rokov sa zo štrukturálnych fondov EÚ a Plánu 
obnovy a odolnosti SR podarilo získať takmer 14 miliónov 
eur. Novú podobu i kvalitu získalo 14 objektov –  pavilóny 
číslo 1, 2, 3, 4, 6, 8 - 9, 12, 13, 14, 17, 25, 35, 36, 39.  
	 Možno je to známa vec, ale možno si to mnohí ani neuve-
domujú, že v  registri nehnuteľných národných kultúrnych 
pamiatok (NNKP) je tzv. ústav reedukačný s areálom alebo 
Komenského ústav, polepšovňa, ktorý vznikol v rokoch 1905 
– 1910. Dnes je to súčasť areálu Univerzity veterinárskeho 
lekárstva a farmácie v Košiciach. Do registra NNKP je zahrnu-
tých 11 pamiatkových objektov. Desať z nich sú budovy, je-
denástym objektom je zeleň v areáli.  Budovy boli pôvodne 
klasifikované ako škola I. – III., internát I. – III., dielne, admini-
stratívna budova, hospodárska stavba a hasičská zbrojnica. 
Okrem menšej budovy hasičskej zbrojnice sú všetky objekty 
využívané na prevádzku univerzity – sú v nich prednáškové, 
výučbové a cvičebné miestnosti, laboratóriá, kancelárie, ale 
aj dielne či skleník. V aktuálnom informačnom systéme uni-

	 V  záhlaví nášho časopisu si málokto prečíta pod-
robne všetky údaje. Rovnako ako v tiráži, ktorá je po-
slednou informáciou na poslednej strane. Ak teraz 
zdvihnete zrak o pár centimetrov vyššie, prečítate si: 
Spravodajca Univerzity veterinárskeho lekárstva a 
farmácie v Košiciach číslo 1, ročník LV. Preložené z čí-
selného jazyka Rimanov do sveta arabských číslic: 
ročník 55. Súhrnom udalostí z prvých dvoch mesia-
cov roku 2026 tak vstupujeme do zaujímavého polo 
jubilejného ročníka s dvoma päťkami. 
		 Myšlienka zrodu mesačníka Veterinársky spravo-
dajca vznikla niekedy v roku 1965. Prvé číslo sa však 
k čitateľom dostalo až pri príležitosti Medzinárod-
ného dňa študentstva v roku 1971. Typický bielo-
modrý obal formátu A4 niesol na titulnej strane 

text:  SPRAVODAJ SZM. V  prvých rokoch bol vyložene študentským časopisom s 
prevažne študentskou redakčnou radou. V priebehu rokov sa menil názov a k tomu súčasnému sme sa dostali od ročníka 
XXXVIII z januára – februára 2010, keď sa názov zmenil na Spravodajca Univerzity veterinárskeho lekárstva a farmácie v Ko-
šiciach. Podrobnejšie informácie o histórii časopisu nájdete na našom webe. 
	 V  priebehu rokov sa menili autori, redaktori, grafici, členovia redakčnej rady i  prispievatelia. Všetkým patrí vďaka za 
každé slovo i obrázok, fotografiu, ktorú pridali k tomuto špeciálnemu archívnemu a dokumentačnému periodiku. Odráža 
sa v ňom história našej univerzity v podobe správ, článkov, postrehov, hodnotení. Je záznamom udalostí, na ktoré si o pár 
desaťročí nebudeme pamätať, ale ako sa hovorí u susedov: „Co je psáno, to je dáno.“ Čo je zachytené v Spravodajcovi, to sa 
isto iste udialo. 
	 Budeme radi, ak sa pridáte k prispievateľom nášho Spravodajcu. Každý zážitok, medzinárodné pôsobenie, domáci ve-
decký úspech, udalosť zo života katedry i jednotlivcov môžu byť pre našich čitateľov zaujímavé. Radi ich zverejníme. Nech 
sa nášmu Spravodajcovi darí, nech ho so záujmom čítajú všetci, ktorí patria do veľkej rodiny Univerzity veterinárskeho 
lekárstva a farmácie v Košiciach.

(redakčná rada)
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verzity ide o pavilóny číslo 4, 5, 6, 7, spojený pavilón 8 - 9, 
pavilóny 10, 11, 21, 25 a 39.
	 Obnovou a  rekonštrukciou prešlo postupne šesť paviló-
nov: č. 4 (2022 – 23), č. 5 (2009 – 13), č. 6 (2022 – 23), č. 25 
(2018 – 20), č. 39 (2022 – 23), finišujú práce na rekonštrukcii 
spojených pavilónov č. 8 – 9. Hlavným zámerom prác bolo 
zlepšenie stavebnotechnického stavu týchto verejných his-
torických a  pamiatkovo-chránených budov. Stavebné úp-
ravy sa robili v  spolupráci s  pamiatkarmi, aby sa zachovali 
historické prvky. Tam, kde to bolo možné, sa historické prvky 
repasovali, kde to možné nebolo, vyrábali sa konštrukčné 
a tvarové kópie. Práce stavebného charakteru boli zamera-
né  na zlepšenie tepelno-technických vlastností stavebných 
konštrukcií. Obnovovali a reštaurovali sa fasády z exteriéru, 
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z interiéru sa zatepľovali termoregulačným náterom, vymie-
ňali sa otvorové konštrukcie, osvetlenie. Odstraňovala sa 
vlhkosť, naprojektovaná bola aj výmena strešnej konštruk-
cie a klampiarskych výrobkov, obnova ústredného kúrenia, 
elektroinštalácie a zdravotechniky. 
	 „Rekonštruovať pamiatkové objekty je zložité a  finančne 
mimoriadne náročné vo všetkých ohľadoch a vo všetkých kro-
koch. Aj preto sú verejní obstarávatelia na Slovensku odkáza-
ní na podporu financovania rekonštrukcií a obnov národných 
kultúrnych pamiatok zo zdrojov Európskej únie,“ skonštatoval 
kvestor UVLF Róbert Schréter. Univerzita chce pokračovať 
v  rekonštrukcii a  obnove zostávajúcich objektov, ktoré sú 
na zozname nehnuteľných národných kultúrnych pamia-
tok. Dôvod je prozaický – zvýšenie úrovne  podmienok pre 
študentov a  zamestnancov, zlepšenie komfortu priestorov 
na výučbu, vedeckú prácu a ostatné činnosti, ale aj na tráve-
nie času v rámci života univerzity. No v súčasnosti nie sú vy-
hlásené výzvy v Indikatívnom harmonograme výziev Prog-
ramu Slovensko, ktoré by boli určené na obnovu pamiat-
kových budov pre subjekty verejného sektora. „Intenzívne 
sledujeme možnosti získavania doplnkových zdrojov a niektoré 
nevyhnutné opravy robíme aj z našich vlastných zdrojov a úče-
lových dotácií od štátu,“ dodáva kvestor. 
	 „Prioritným zámerom našej univerzity je poskytnúť študen-
tom i zamestnancom podmienky zodpovedajúce 21. storočiu. 
Univerzita prešla úspešne medzinárodnou akreditáciou, pri 
ktorej sa posudzovala aj táto stránka štúdia,“ pripomenul re-
ktor Jozef Nagy.
	 Univerzita sa začala zaujímať o  získavanie mimorozpoč-
tových zdrojov zo štrukturálnych fondov EÚ hneď, ako boli 
vypísané prvé výzvy, a pokračuje v tom aj v súčasnosti. Pod-
poru na prvé projekty získala už v roku 2010, ale najvýraz-
nejšie sa s  rekonštrukcia budov a  znižovaním energetickej 
náročnosti začalo od roku 2018 z prostriedkov Operačného 
programu Kvalita životného prostredia. Postupne sa realizo-
vali rekonštrukcie pavilónov číslo 12, 13, 14, 17, 18, 19, 26, 

35, 36 vrátane modernizácie ustajňovacích priestorov pre 
zvieratá. Aj v prípade ostatných objektov, ktoré nepodlieha-
jú pamiatkovej ochrane, bolo záujmom zlepšenie technické-
ho stavu budov, zníženie energetickej náročnosti a spotreby 
energie. Zatepľovali sa základy obvodových stien, steny i 
strešné konštrukcie, vymieňali okná a  dvere, modernizo-
vali sa vykurovacie sústavy aj systém prípravy teplej vody, 
modernizovalo sa osvetlenie, napájala vzduchotechnika a 
rekuperačné jednotky. To všetko so sebou prináša každoroč-
nú úsporu v  rozpočte univerzity a skvalitnenie podmienok 
pre študentov i zamestnancov. Aktuálne finišujú tri projekty 
modernizácie a obnovy pavilónov č. 1, 2 a 3, ktoré sú finan-
cované z Plánu obnovy a odolnosti.
	 Ak križujete rozľahlý areál univerzity aj niekoľkokrát den-
ne, chodíte po upravených cestách a  chodníkoch. Aj tie 
sa podarilo opraviť v minulých rokoch za viac ako 570 tisíc 
eur zo štátnej účelovej dotácie ministerstva školstva. Kaž-
dá investícia si vyžadovala starostlivú projektovú prípravu, 
zodpovedný proces verejného obstarávania, dohľad nad 
priebehom obnovy a  rekonštrukcií, vyhodnocovanie, do-
kladovanie, sledovanie udržateľnosti... Obrovské množstvo 
práce, ktorú si vieme predstaviť len veľmi ťažko, pretože do 
všetkých procesov nevidíme, nepoznáme ich. Výsledok ale 
vidíme každý deň. Univerzitný areál skrásnel, získal jednotný 
architektonický štýl. Stále ostáva niekoľko objektov, ktoré na 
obnovu čakajú. Veríme, že aj na tie sa podarí získať finančné 
prostriedky. Naši hostia, absolventi, pamätníci, návštevníci 
s  obdivom hovoria o  vynovenom univerzitnom areáli. My, 
ktorí ním prechádzame denne, to už vnímame ako samoz-
rejmosť. Ale zaiste si každý z  nás uvedomuje, že nám táto 
samozrejmosť nepadla do lona bez práce, iniciatívy, odhod-
lania a nasadenia mnohých kolegýň a kolegov. Patrí im za to 
naša vďaka. 

Zuzana Bobriková

	

•	Dňa 14. 1. 2026 sa uskutočnilo pracovné stretnutie 
	 s    prof. MVDr. A. Ondrejkovou, PhD., vedúcou katedry 
	 epizootológie, parazitológie a ochrany spoločného zdra- 
	 via, zamerané na podanie žiadosti o grant EFSA v rámci 
	 výzvy: EUBA-EFSA-2025-BIOHAW-04: Joint programming 
	 for risk assessment on vector-borne diseases.
•	Dňa 14. 1. 2026 sa na UVLF v Košiciach uskutočnilo pra- 
	 covné stretnutie so zástupcami spoločnosti Intrade, 
	 s. r. o., za účasti kvestora R. Schrétera UVLF v Košiciach.
•	Rektor UVLF v Košiciach sa zúčastnil na podujatí Výsled- 
	 ky – verejný odpočet úspechov mesta Košice dňa 15. 1. 
	 2026 v Historickej radnici.
•	Dňa 19. 1. 2026 sa uskutočnilo pracovné stretnutie 
	 s prednostom kliniky vtákov, exotických a voľnej žijúcich 
	 zvierat doc. MVDr. L. Molnárom, PhD., zamerané na príp- 
	 ravu projektu so Štátnou ochranou prírody SR.
•	Dňa 21. 1. 2026 sa uskutočnilo pracovné stretnutie s ve- 
	 dúcou oddelenia ekonomiky Ing. Pasterňákovou za účas- 
	 ti kvestora R. Schrétera.
•	Rektor a kvestor UVLF v Košiciach sa zúčastnili na novo- 
	 ročnom prijatí rektorov a kvestorov univerzít a riaditeľov 

Vybrané z programu rektora
prof. MVDr. Jozefa Nagya, PhD.

	 nemocníc primátorom mesta Košice dňa 22. 1. 2026 
	 v Historickej radnici Košice.
•	Rektor UVLF v Košiciach za zúčastnil na Celoslovenskom 
	 veterinárskom plese, ktorý sa uskutočnil dňa 23. 1. 2026 
	 v Dome umenia v Košiciach, súčasťou ktorého bolo odo- 
	 vzdávanie cien Medicus veterinarius 2026.
•	Dňa 29. 1. 2026 sa uskutočnilo pracovné stretnutie s D. 
	 Tkáčikom zamerané na odkúpenie žriebäťa vo vlast- 
	 níctve UVLF v Košiciach.
•	Dňa 29. 1. 2026 sa uskutočnilo pracovné stretnutie s prof. 
	 J. Kyselovičom zamerané na prípravu nového študijného 
	 programu pre tretí stupeň vzdelávania v študijnom od- 
	 bore farmácia.
•	Dňa 2. 2. 2026 sa rektor za účasti kvestora UVLF v  Ko- 
	 šiciach zúčastnil na pracovnom stretnutí s projektantmi  
	 spoločnosti MARS v súvislosti s možným zapojením UVLF 
	 v Košiciach do podpory zo Štátneho fondu rozvoja býva- 
	 nia a programu Staviame a obnovujeme s vami internáty. 
•	Rektor UVLF v Košiciach sa zúčastnil na rokovaní Akade- 
	 mického senátu UVLF v Košiciach dňa 2. 2. 2026.
•	Rektor UVLF v Košiciach sa zúčastnil na pracovnom obe- 
	 de rektorov UPJŠ, TUKE a UVLF s predsedom Košického 
	 samosprávneho kraja R. Trnkom dňa 3. 2. 2026.
•	Dňa 4. 2. 2026 sa rektor UVLF v  Košiciach zúčastnil na 
	 pracovnom stretnutí s  prorektorkou pre vedu, výskum, 
	 doktorandské štúdium a  internacionalizáciu doc. MVDr. 
	 J. Koščovou, PhD., a MVDr. S. Gancarčíkovou, PhD., zame- 
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	 ranom na úpravu Štatútu Etickej komisie UVLF v  Koši- 
	 ciach pre vykonávanie postupov na zvieratách v súlade 
	 s legislatívnymi požiadavkami.
•	UVLF v Košiciach zaslalo žiadosť Útvaru hlavného archi- 
	 tekta mesta Košice o zmenu územného plánu v katastrál- 
	 nom území Košice-Sever v  súvislosti s  možným zapoje- 
	 ním UVLF v Košiciach do podpory zo Štátneho fondu roz- 
	 voja bývania a programu Staviame a obnovujeme s vami 
	 internáty.
•	Rektor UVLF v  Košiciach sa dňa 5. 2. 2026 zúčastnil na 
	 otvorení 2. ročníka Zimnej školy zdravotníckych zručnos- 
	 tí (Kvalita života súvisiaca so zdravím – behaviorálne prí- 
	 stupy) dňa 5. 2. 2026.
•	Dňa 5. 2. 2026 sa rektor UVLF v  Košiciach zúčastnil na 
	 rokovaní Správnej rady ŠPP, n. o., Zemplínska Teplica ko- 
	 nanom na pôde UVLF v Košiciach.
•	Dňa 6. 2. 2026 sa rektor UVLF v  Košiciach zúčastnil na 
	 pracovnom stretnutí s generálnym riaditeľom sekcie vy- 
	 sokoškolského vzdelávania, internacionalizácie a kvality  
	 vysokoškolského školstva JUDr. M. Vysockým a zástupca- 
	 mi MŠVVaM SR na UVLF v Košiciach.
•	Rektor UVLF v Košiciach dňa 9. 2. 2026 podpísal zmluvu 
	 o spolupráci medzi Finančným riaditeľstvom Slovenskej 
	 republiky a UVLF v Košiciach.
•	Rektor UVLF v Košiciach dňa 9. 2. 2026 podpísal zmluvu 
	 o spolupráci so Zväzom chovateľov mäsového hovädzie- 
	 ho dobytka na Slovensku – družstvo.
•	Dňa 12. 2. 2026 sa rektor za účasti kvestora UVLF v Ko- 
	 šiciach zúčastnil na pracovnom stretnutí so zástupcami 
	 spoločností Biofutura, s. r. o., Ing. Ľ. Mudrákom a Aumed, 
	 a. s., Ing. Ľ. Jakubom zameranom na možné formy vzá- 
	 jomnej spolupráce.
•	Rektor UVLF v Košiciach sa dňa 12. 2. 2026 zúčastnil na 
	 pracovnom stretnutí s riaditeľom Fakultnej nemocnice 

	 L. Pasteura MUDr. Ľ. Beňom, PhD., MPH, zameranom na 
	 ďalšiu spoluprácu v oblasti špecializačného štúdia v špe- 
	 cializačnom odbore lekárenstvo a v oblasti riešenia spo- 
	 ločných výskumných projektov. Počas stretnutia mu ria- 
	 diteľ nemocnice odovzdal knihu Sto rokov Košickej ne- 
	 mocnice a záznam zo slávnostnej benefície. 
•	Dňa 16. 2. 2026 navštívil účelové zariadenie jazdecký 
	 areál minister cestovného ruchu a športu SR R. Huliak.
•	Rektor UVLF v Košiciach sa zúčastnil na rokovaní kolégia 
	 rektora dňa 25. 2. 2026.
•	Dňa 17. 2. 2026 navštívila UVLF v Košiciach veľvyslankyňa 
	 Portugalska Maria João Falcão Poppe Lopes Cardoso.
•	Rektor UVLF v Košiciach sa za účasti vedúcej OBKR Ing. 
	 E. Ráczovej zúčastnil na pracovnom stretnutí so zástup- 
	 cami Krajského riaditeľstva Policajného zboru Košice dňa 
	 18. 2. 2026 zameranom na bezpečnosť a  ochranu 
	 mäkkých cieľov na UVLF v Košiciach.
•	Rektor UVLF v Košiciach sa zúčastnil na prelomovom ple- 
	 se štvrtákov dňa 20. 2. 2026.
•	Rektor UVLF v Košiciach sa dňa 24. 2. 2026 stretol so zá- 
	 stupcami študentov 2. ročníka ŠP VVL a  HP v  súvislosti 
	 s realizáciou upraveného študijného plánu.
•	Rektor UVLF v Košiciach sa dňa 24. 2. 2026 online zúčast- 
	 nil na zasadnutí Vedeckej rady Lekárskej fakulty UPJŠ 
	 v Košiciach. 
•	Rektor UVLF v Košiciach sa dňa 26. 2. 2026 zúčastnil na  
	 pracovnom stretnutí s doc. MVDr. M. Kožárom, PhD., za- 
	 meranom na prípravu projektu IRC.
•	Rektor UVLF v Košiciach sa zúčastnil na online rokovaní 
	 dozornej rady Inštitútu Slovenskej rektorskej konferencie 
	 dňa 27. 2. 2025.
•	Dňa 27. 2. 2026 navštívili UVLF v  Košiciach minister Sa- 
	 muel Migaľ, minister investícií, regionálneho rozvoja a in- 
	 formatizácie SR, a štátny tajomník MIRRI Radomír Šalitroš.

 

Z agendy
MVDr. Martina Tomka, PhD.,

prorektora pre vzdelávanie

•	Dňa 22. 1. 2026 sa na UVLF v Košiciach uskutočnil už 10. 
	 ročník podujatia Deň otvorených dverí. Podujatia sa zú- 
	 častnilo 428 registrovaných účastníkov – záujemcov 
	 o štúdium na UVLF v slovenskom jazyku. DOD sa zúčast- 
	 nili hlavne študenti stredných škôl zo Slovenska, ale aj zá- 
	 ujemcovia o  štúdium zo zahraničia, hlavne z  Českej re- 
	 publiky. 
•	Dňa 29. 1. 2026 sa prorektor pre vzdelávanie MVDr. M. 
	 Tomko, PhD., zúčastnil telekonferencie s  organizátormi 
	 4. ročníka medzinárodnej konferencie NORD Global  
	 2026. Konferencia nadväzuje na predchádzajúce poduja- 
	 tia Global Changes, ktoré v minulosti už dvakrát organi- 
	 zovala UVLF v  Košiciach a  jedenkrát Nord University 
	 v Bodø, Nórsko. Tentokrát je gestorom opäť naša partner- 
	 ská univerzita v Bodø, Nórsko, a konferencia sa uskutoční 
	 od 22. 4. do 24. 4. 2026 v meste Steinkjer, Nórsko. 
•	Dňa 3. 2. 2026 prorektor pre vzdelávanie MVDr. M. Tom- 
	 ko, PhD., zastupoval UVLF v  Košiciach na slávnostnom 
	 otvorení Zimnej univerziády Slovenskej republiky 2026. 
	 Hostiteľom významného športového podujatia, ktoré sa 
	 konalo v dňoch 2. 2. až 6. 2. 2026, bola Žilinská univerzita 
	 v Žiline a súťažilo sa v 14 športových disciplínach. 
•	Dňa 5. 2. 2026 organizovalo Ministerstvo školstva, vý- 
	 skumu, vývoja a mládeže SR na pôde UPJŠ v  Košiciach 
	 pracovné stretnutie zástupcov univerzít k výkladu záko- 
	 na č. 300/2025 Z. z. o vysokých školách. Cieľom stretnutia 
	 bolo upresnenie a objasnenie znenia niektorých paragra- 
	 fov. Za UVLF sa stretnutia zúčastnili prorektorka doc. 

	 MVDr. J. Kočšová, PhD., JUDr. V. Jančíková a Ing. R. Božíko- 
	 vá. Vysoké školy musia nový zákon v plnom rozsahu im- 
	 plementovať najneskôr do začiatku ak. roka 2027/2028. 
•	Dňa 6. 2. 2026 sa konal banket študentov 6. ročníkov, na 
	 ktorom prorektor pre vzdelávanie MVDr. M. Tomko, PhD.,  
	 v mene vedenia univerzity predniesol uvítací príhovor.
•	Pracovníčky Študijného oddelenia, jeho zahraničnej 
	 sekcie pre štúdium v anglickom jazyku Mgr. D. Sokoliová 
	 a Ing. M. Paulíková, spolu so študentkou doktorandského 
	 štúdia MVDr. K. M. Kejr reprezentovali UVLF v Košiciach  
	 na dvoch študentských veľtrhoch Student Fairs Norway 
	 2026. Veľtrhy sa uskutočnili 21.1. a 22.1.2026 v Bergene 
	 a 10.2. a 11.2.2026 v Osle. Veľtrhov sa zúčastnila aj nová 
	 pracovníčka Študijného oddelenia Mgr. K. Rendošová 
	 (Bergen) a prorektorka doc. MVDr. J. Koščová, PhD. (Oslo).
•	Dňa 25. 2. 2026 sa prorektor pre vzdelávanie MVDr. M. 
	 Tomko, PhD., a Ing. R. Božíková zúčastnili kolégia rektora. 
•	Dňa 27. 2. 2026 sa prorektor pre vzdelávanie MVDr. M. 
	 Tomko, PhD., a  pracovníčka študijného oddelenia Ing. 
	 M. Paulíková zúčastnili stretnutia so študentami 6. roční- 
	 ka GVM (štúdium v anglickom jazyku) ohľadom organi- 
	 zácie slávnostnej promócie 2026. Cieľom stretnutia bolo 
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Z agendy
doc.  MVDr. Zuzany Kosteckej, PhD.,

prorektorky pre rozvoj školy
a hodnotenie kvality

•	Rektor UVLF na základe odporúčania vedenia schválil:
	 –	 dokument Analýza samohodnotiacich správ pracovísk 
		  k Výročnej správe o kvalite UVLF v Košiciach za akade- 
		  mický rok 2023/2024,
	 –	 dokument Ročné hodnotenie kvality študijných prog- 
		  ramov UVLF v Košiciach za akademický rok 2024/25,
	 –	 návrh na organizačné zabezpečenie prípravy Výročnej 
		  správy o činnosti Univerzity veterinárskeho lekárstva a 
		  farmácie v Košiciach za rok 2025,
	 –	 návrh na organizačné zabezpečenie vypracovania do- 
		  kumentu Vyhodnotenie plnenia Dlhodobého zámeru  

		  Univerzity veterinárskeho lekárstva a farmácie v Koši- 
		  ciach na roky 2024 – 2029 za rok 2025, 
	 –	 návrh harmonogramu návštev pracovísk v súvislosti 
		  s vyhodnotením samohodnotiacich správ pracovísk, 

 
		   
	 Z agendy doc. MVDr. Jany Koščovej, PhD.,

prorektorky pre vedu, výskum,
doktorandské štúdium a internacionalizáciu

•	Začiatok roka bol už tradične venovaný prípravám a or- 
	 ganizačnému zabezpečeniu verejných záverečných opo- 
	 nentúr projektov KEGA, ktoré sa konali prezenčne dňa 
	 12. 1. 2026 v aule UVLF za prítomnosti vedúcich a členov 
	 riešiteľských kolektívov obhajovaných projektov, prísluš- 
	 ných komisií a ďalších prítomných. Obhájených úspešne 
	 bolo spolu 5 projektov KEGA (zodpovední riešitelia: doc. 
	 MVDr. Lenka Krešáková, PhD., doc. MVDr. Peter Lazár, 
	 PhD., doc. MVDr. Drahomíra Sopková, PhD., doc. MVDr. 
	 Lenka Luptáková, PhD. a MVDr. Martina Galdíková, PhD.). 
	 Výsledky všetkých projektov boli komisiami hodnotené  
	 ako vysoko kvalitné a  záverečné správy projektov boli 
	 odovzdané v požadovanom termíne do 26. 1. 2026.
•	V mesiaci január doktorandi odovzdávali na referáte pre 
	 doktorandské štúdium metodiku dizertačnej práce 
	 a projekty dizertačnej práce za účelom podania si prihláš- 
	 ky na dizertačnú skúšku. V akademickom roku 2025/2026 
	 by malo dizertačnú skúšku absolvovať spolu 22 dokto- 
	 randov. Projekt dizertačnej práce odovzdali všetci dokto- 
	 randi v požadovanom termíne.
•	Priebežne sa v rámci doktorandského štúdia riešili aj in- 
	 dividuálne žiadosti doktorandov, napríklad v súvislosti so 
	 zmenou názvu témy dizertačnej práce, s  možnosťou 
	 vypracovať projekt dizertačnej práce v anglickom jazyku,  
	 možnosťou vykonať dizertačnú skúšku online v  anglic- 
	 kom jazyku či absolvovať obhajobu dizertačnej práce 
	 v anglickom jazyku. Niektoré žiadosti sa týkali schválenia 
	 školiteľov-konzultantov či schválenia osobitného študij- 
	 ného plánu, prípadne prolongácie prerušenia dokto- 
	 randského štúdia.
•	V januári bola Komisiou pre posudzovanie vedeckej kva- 
	 lifikácie Úradu SAV vyhlásená výzva na predkladanie ná- 
	 vrhov na priznanie vedeckých kvalifikačných stupňov  
	 (VSK I a IIa) na rok 2026 vrátane konkrétnych kritérií pre 
	 priznávanie príslušných VKS.
•	Na zasadnutí vedenia UVLF dňa 20. 1. 2021 bola predlo- 
	 žená a schválená Výročná správa rady Internej grantovej 
	 agentúry UVLF za rok 2025.
•	Vedenie UVLF na svojom zasadnutí dňa 27. 1. 2026 schvá- 
	 lilo novú výzvu na podávanie žiadostí o pridelenie dotá- 
	 cie v  rámci Internej grantovej agentúry UVLF so začiat- 

	 kom riešenia v  roku 2026 pre doktorandov a  mladých 
	 tvorivých pracovníkov.
•	Od januára 2026 boli na týždennej báze zahájené online 
	 stretnutia so zástupcami Nord University v  súvislos- 
	 ti s organizačným zabezpečením už 4. ročníka spoločnej 
	 medzinárodnej konferencie, ktorú organizujú spolu Nord 
	 University a  UVLF v  Košiciach pod názvom: NordGlo- 
	 bal-26, 4th International Joint Conference on Global Chan- 
	 ge. Konferencia sa uskutoční v  dňoch 22. – 24. 4. 2026 
	 v InnoCamp, Steinkjer, Nórsko.
•	Koncom januára 2026 bola zverejnená výzva na nahláse- 
	 nie tém dizertačných prác na akademický rok 2026/2027. 
	 Hlavnou podmienkou aj naďalej zostáva, že všetky témy 
	 musia byť schválené vedúcim pracoviska, osobou zod- 
	 povednou za uskutočňovanie, rozvoj a kvalitu študijné- 
	 ho programu, a tiež koordinátorom pre príslušnú vedec- 
	 kú oblasť školiaceho pracoviska. Školiteľ, ktorý tému vypi- 
	 suje, musí zároveň deklarovať zabezpečenie doktorand- 
	 ského štúdia aktuálnym projektom, v prípade iného pro- 
	 jektu podpisuje túto skutočnosť nositeľ finančných pros- 
	 triedkov zodpovedajúci za projekt na školiacom praco- 
	 visku doktoranda. Témy budú po schválení vedením 
	 UVLF zverejnené na webovom sídle UVLF v slovenskom 
	 aj anglickom jazyku koncom marca 2026.
•	Začiatkom februára sa uskutočnil ďalší ročník medziná- 
	 rodného vzdelávacieho veľtrhu v nórskom Oslo, ktorého 
	 sa v  dňoch 11. – 12. 2. 2026 zúčastnili prorektorka pre 
	 vedu, výskum, doktorandské štúdium a internacionalizá- 
	 ciu doc. MVDr. Jana Koščová, PhD., spolu s  Ing. Michae- 
	 lou Paulíkovou z  referátu študijného oddelenia pre štú- 
	 dium v anglickom jazyku a MVDr. Kristin Mariou Kejr, do- 
	 ktorandkou 2. ročníka z Kliniky malých zvierat Univerzit- 
	 nej veterinárnej nemocnice. 
•	Dňa 26. 2. 2026 sa uskutočnilo stretnutie predstaviteľov 
	 ICKK a  predstaviteľov košických univerzít (UPJŠ, TUKE a  
	 UVLF) za prítomnosti predsedu KSK Rastislava Trnku pri 
	 príležitosti zahájenia 2. ročníka podujatia YESlab. Podu- 
	 jatie je určené študentom a doktorandom s  inovatívny- 
	 mi nápadmi, ktoré je možné po absolvovaní série works- 
	 hopov, mentoringu, networkingu a  finálnej prezentácie 
	 premeniť na reálne start-upy. Po splnení míľnikov môžu 
	 jednotlivé súťažné tímy získať finančnú podporu až do 
	 výšky 5 000 eur.
•	Dňa 26. 2. 2026 sa uskutočnila verejná habilitačná pred- 
	 náška a obhajoba habilitačnej práce MVDr. Evy Stykovej, 
	 PhD., výskumnej pracovníčky z Kliniky koní Univerzitnej 
	  veterinárnej nemocnice. 

	 nájsť alternatívu k organizácii promócií v novom termíne 
	 z  dôvodu zrušenia zazmluvnených termínov (25. 6. a 

	 26. 6. 2026) riaditeľstvom Národného divadla v Košiciach.
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Z agendy MVDr. Borisa Vojteka, PhD.,
prorektora pre klinickú činnosť

a styk s praxou

•	Absolvovanie pracovného stretnutia na katedre epizo- 
	 otológie, parazitológie a  ochrany spoločného zdravia 
	 v súvislosti s vypracovaním samo hodnotiacej správy.
•	Prorektor Vojtek absolvoval stretnutie so zástupcami  
	 20. práporu logistiky Prešov, na ktorom boli prerokované 
	 možnosti spolupráce pri zabezpečovaní cvičení vojen- 
	 ských zdravotníkov.
•	UVLF sa zapojila do kastračnej akcie Pampi za účelom  
	 zlepšenia klinických zručností študentov.
•	Pre zamestnancov univerzity bola v Univerzitnej lekárni 
	 zavedená 10 % zľava na voľnopredajný sortiment.
•	Prorektor Vojtek informoval o zapojení sa UVLF do pro- 
	 jektu Štátnej ochrany prírody SR za účelom výskumu še- 
	 liem na území SR.
•	Absolvovanie pracovného stretnutia s  prof. Trbolovou, 
	 poverenou vedením kliniky malých zvierat.
•	Absolvovanie pracovného stretnutia na klinike koní dňa 
	 21. 1. 2026, na ktorom boli riešené aktuálne problémy kli- 
	 niky.
•	Dňa 21. 1. 2026 prorektor Vojtek absolvoval stretnutie so 
	 zástupcami rady katedry mikrobiológie a  imunológie,  
	 rady katedry hygieny, technológie a  zdravotnej bez- 
	 pečnosti potravín, rady katedry verejného veterinárske- 
	 ho lekárstva a welfare zvierat a rady katedry farmakoló- 
	 gie a toxikológie v súvislosti s vyhodnotením samohod- 
	 notiacej správy pracoviska.
•	Dňa 26. 1. 2026 prorektor Vojtek absolvoval stretnutie 
	 so zástupcami rady katedry morfologických disciplín, 
	 kliniky koní, kliniky prežúvavcov a kliniky ošípaných v sú- 
	 vislosti s vyhodnotením samohodnotiacej správy praco- 

	 viska.
•	UVLF za zapojila do dotazníka FVE ohľadom práce vete- 
	 rinárnych lekárov distribuovaného súkromným veteri- 
	 nárnym lekárom ako aj veterinárskym vzdelávacím inšti- 
	 túciám.
•	Dňa 28. 1. 2026 prorektor Vojtek absolvoval pracovné 
	 stretnutie s  vedúcim jazdeckého areálu Ing. Vinicayom, 
	 na ktorom boli riešené aktuálne požiadavky zariadenia 
	 vrátane organizovania jazdeckých pretekov UVLF Cup.
•	Dňa 29. 1. 2026 prorektor Vojtek absolvoval stretnutie so 
	 zástupcami rady kliniky vtákov, exotických a voľne žijú- 
	 cich zvierat a kliniky malých zvierat v súvislosti s vyhod- 
	 notením samohodnotiacej správy pracoviska.
•	Dňa 30. 1. 2026 prorektor Vojtek absolvoval stretnutie so 
	 zástupcami rady katedry lekárenstva a  sociálnej farmá- 
	 cie, katedry farmaceutickej technológie, farmakognózie 
	 a botaniky, katedry chémie, biochémie a biofyziky a pra- 
	 covníkmi Univerzitnej knižnice a  edičného strediska 
	 v  súvislosti s  vyhodnotením samohodnotiacej správy 
	 pracoviska.
•	UVLF bude v roku 2026 spolupracovať so spoločnosťou 
	 Upskill pri realizácii kurzov celoživotného vzdelávania na 
	 pôde UVLF.

 

	 –	 Správu o činnosti koordinátora pre študentov so špeci- 
		  fickými potrebami za rok 2025,
	 –	 doplnený Prevádzkový poriadok telovýchovno-špor- 
		  tových zariadení UVLF v Košiciach v súlade s odporú- 
		  čaním zástupcov RÚVZ,
	 –	 dokument Vyhodnotenie dotazníka spokojnosti s kur- 
		  zom Základy vysokoškolskej pedagogiky, konaného 
		  v termíne 13. – 15. 1. 2026,
	 –	 dokument Organizačné zabezpečenie bodového hod- 
		  notenia tvorivých pracovníkov za rok 2025,
	 –	 návrh nového študijného odboru hygiena a bezpeč- 
		  nosť potravín a inovácie študijného odboru veterinár- 
		  na medicína v rámci Univerzity tretieho veku.
•	V dňoch 13. – 15. 1. 2026 sa uskutočnil kurz Základy vyso- 
	 koškolskej pedagogiky, ktorého sa zúčastnilo 26 vysokoš- 
	 kolských učiteľov a výskumných pracovníkov a 10 dokto- 
	 randov.
•	V  dňoch 19. – 23. 1. 2026 sa uskutočnil špecializačný 
	 kurz I v  rámci špecializačného štúdia v odbore lekáren- 
	 stvo, ktorého sa zúčastnilo 14 účastníkov.
•	V dňoch 5. – 6. 2. 2026 sa uskutočnil 2. ročník Zimnej ško- 
	 ly pre zdravotníckych pracovníkov na tému Kvalita života 
	 súvisiaca so zdravím – behaviorálne prístupy.
•	Dňa 19. 1. 2026 a  11. 2. 2026 sa uskutočnilo per rollam 
	 hlasovanie sociálnej komisie.
•	Ročné hodnotenie kvality študijných programov UVLF 

	 v Košiciach za akademický rok 2024/25 bolo predložené, 
	 pripomienkované a schválené členmi rady kvality dňa 
	 23. 1. 2026.
•	Dňa 6. 2. 2026 boli odoslané dožiadané dokumenty 
	 SAAVŠ v súvislosti s akreditáciou odborov habilitačných 
	 a inauguračných konaní.
•	Bolo aktualizované členstvo UVLF v Košiciach v Medziná- 
	 rodnej farmaceutickej federácii (International Pharmace- 
	 utical Federation – FIP).
•	Prorektorka pre rozvoj školy a hodnotenie kvality sa zú- 
	 častnila na:
	 –	 vernisáži výstavy Východoslovenského múzea Lekáreň 
		  u Božieho oka s PharmDr. Štefániou Laca Megyesi, 
		  PhD., MSc, MPH, a Mgr. Zuzanou Bobrikovou dňa 29. 1. 
		  2026,
	 –	 webinári pod názvom Powering Net Zero: Renewab- 
		  le Energy Solutions for Universities and Colleges s čle- 
		  nom pracovnej skupiny „zelená univerzita“ doc. MVDr. 
		  Mariánom Prokešom, PhD., dňa 20. 1. 2026,
	 –	 účasti na Fašiangovom večere dňa 30. 1. 2026,
	 –	 Zimnej škole pre budúcich zdravotníckych pracovní- 
		  kov na LF UPJŠ dňa 6. 2. 2026,
	 –	 XV. prelomovom plese farmaceutov dňa 13. 2. 2026 a 
		  prelomovom plese študentov VVL a HP dňa 20. 2. 2026, 
	 –	 webinári UI GreenMetric Regional Info Session 2026 
		  dňa 23. 2. 2026.
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Z agendy Ing. Róberta Schrétera, PhD.,
kvestora
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• Dňa 7. 11. 2019 sa prorektorka prof. Trbolová zúčastnila 
 zasadnutia EVERI komisie, ktoré sa uskutočnilo v Bruseli. 
 Na stretnutí sa rokovalo o otázkach vzdelávania 
 zameraného na stratégiu „Day – 1 kompetencií“, 
 podpory EAEVE implementácie do akreditačného 
 systému veterinárneho vzdelávania a podpory spoluprá- 
 ce s IVSA. Ďalej sa rokovalo o zámeroch vo vede a 
 priemysle v súvislosti s významom veterinárnej profesie.
• Začiatkom novembra bola riešená problematika 
 praktickej výučby na kadáveroch na klinike malých 
 zvierat a na katedre patologickej anatómie, nakoľko 
 pôvodná zmluva s asanačnou službou bola zrušená a 
 túto prebral nový štatutár. V priebehu mesiaca novem- 
 ber boli uskutočnené rokovania s novým štatutárom 
 asanačnej služby v Košiciach a bola podpísaná aj nová 
 zmluva o odbere vedľajších živočíšnych produktov.  
• Na základe informácie kliniky prežúvavcov o nefunkčnos- 
 ti acidobázického prístroja, ktorý je jediným prístrojom 
 pre všetky klinické pracoviská na UVLF, bol urgentne 
 riešený nákup nového prístroja na meranie acidobázy.  
 Prístroj bol zakúpený a je k dispozícii pre všetky klinické 
 pracoviská na klinike prežúvavcov. 
• V dňoch 18. 11. – 21. 11. 2019 našu univerzitu navštívili  
 zástupcovia z Poľnohospodárskej univerzity Bila 
 Tserkva, akad. prof. M. Rublenko, prof. S. Rublenko, doc. 
 M. Utechenko, doc. O. Eroshenko a doc. T. Tsarenko.  

 Účelom návštevy bola konzultačná a poradenská 
 činnosť súvisiaca s prípravou ich univerzity na akreditáciu 
 a evalváciu EAEVE komisiou.
• Na základe požadovaných odoslaných informácií od 
 prednostov kliník prorektorka Trbolová spracovala a 
 predložila na vedení Vyhodnotenie klinickej činnosti na 
 UVLF v Košiciach za akademický rok 2018/2019. Súčas- 
 ne bola spracovaná aj SWOT analýza z jednotlivých kliník.
• V dňoch 21. 11. – 23. 11. 2019 sa prorektorka prof. 
 Trbolová zúčastnila na Sneme KVL SR na Štrbskom ple- 
 se, kde informovala o spolupráci medzi UVLF v Košiciach 
 a KVL SR a tiež aj o možnostiach vykonávania odbor- 
 ných stáží SVL na klinických pracoviskách UVLF v 
 Košiciach.
• Koncom mesiaca november bola riešená požiadavka 
 o zmene v Štatúte Etickej komisie na UVLF v Košiciach.
• Dňa 2. 12. 2019 sa prorektorka Trbolová zúčastnila na 
 zasadnutí kliniky koní; na programe bolo riešenie slu- 
 žieb a systém preplácania pohotovostných služieb, 
 prednosta kliniky koní informoval o zrušení pod- 
 kúvačského seminára plánovaného na 22. a 23. 11. 2019 
 na UVLF v Košiciach; ďalšia informácia prednostu bola 
 o funkcii doc. MVDr. J. Bíleka, PhD., pri koordinácii klinic- 
 kej činnosti.
• Začiatkom decembra prebiehali rokovania k návrhu 
 o participácii UVLF/KMZ v systéme duálneho vzdelávania 
 určeného pre Strednú odbornú školu veterinárnu v Barci. 
 V súčasnom období nie je možné realizovať na uvede- 
 nom pracovisku systém duálneho vzdelávania; KMZ bu- 
 de však naďalej poskytovať praxe pre študentov zo 
 Strednej odbornej veterinárnej školy v Barci na základe  
 pôvodne podpísanej zmluvy.

Z agendy
prof. MVDr. Alexandry Trbolovej, PhD.,

prorektorky pre klinickú činnosť a styk s praxou

Z agendy Ing. Róberta Schrétera, PhD.,
kvestora

• V novembri a decembri naďalej pokračovali stavebné 
 práce na znížení energetickej náročnosti pavilónu 
 17 a 36. Pavilón 25 bol zhotoviteľom univerzite odovz- 
 daný a bude prebiehať kolaudačné konanie a 
 odstraňovanie prípadných nedostatkov. Realizácia 
 zníženia energetickej náročnosti pavilónu 35 sa posunu- 
 la do fázy dokončovacích prác. V decembri boli 
 spracované dodatky na stavby P 17 a P 35.
• Žiadosti o poskytnutie NFP na zníženie energetickej 
 náročnosti P 12 a P 14 sa stále nachádzajú v štádiu 
 administratívnej kontroly, rovnako ako aj všetky žiadosti 
 v rámci výziev na dlhodobý strategický výskum.
• Tretia etapa rekonštrukcie oplotenia na ulici Kostolianska  
 nebola úplne ukončená do konca roku vzhľadom na 
 počasie. Úplné ukončenie prác sa očakáva v apríli.
• V novembri získala univerzita dodatočných 50 tisíc eur  
 na realizáciu rekonštrukcie pavilónu P 39, kde práce stále 
 prebiehajú.

 predniesol Dr. h. c. prof. RNDr. Jozef Čižmárik, PhD. Ďal- 
 šia prednáška bola venovaná histórii časopisu Lekárnické 
 listy od RNDr. Tatiany Kubovičovej a Mgr. Petra Krajčovi- 
 ča, PhD. O procese vývoja nových liekov hovoril 
 prof. PharmDr. Ján Klimas, PhD., a Moderné nástroje v 

 komunikácii s farmaceutmi priblížil vo svojej prednáške 
 PharmDr. Martin Dočkal. Odbornú časť uzavrel prezi- 
 dent SLeK PharmDr. Ondrej Sukeľ prednáškou o 
 publikačnej a osvetovej činnosti Slovenskej lekárnickej 
 komory.

• Realizovali sa aj ďalšie rekonštrukčné práce na 
 študentských domovoch z účelovo vyčlenených 
 finančných prostriedkov z MF SR. Univerzita sa podarilo 
 získať aj zvyšných 200 tisíc eur, čím boli univerzite 
 pridelené všetky účelovo vyčlenené finančné prostriedky 
 z MF SR.
• V decembri bola realizovaná aj úprava bežnej dotácie 
 rozdelením bežnej dotácie na dofinancovanie vzdeláva- 
 cej činnosti verejných vysokých škôl podľa per- 
 centuálneho podielu na výkone vo vzdelávaní.
• V decembri bola zverejnená metodika rozpisu dotácií 
 zo štátneho rozpočtu verejným vysokým školám na rok 
 2020. V porovnaní s rokom 2019 nastávajú pre rok 2020 
 v metodike rozpisu finančných prostriedkov menej 
 významné zmeny. (7) Metodika a rozpis vychádzajú 
 z vládneho návrhu zákona o štátnom rozpočte na rok 
 2020, pričom výdavky štátneho rozpočtu v rámci  
 programu 077 – Vysokoškolské vzdelávanie a veda, 
 sociálna podpora študentov vysokých škôl sú na 
 rok 2020 v sume 611 544 226 €. Na transfer vysokým 
 školám ministerstvo rozpočtuje sumu 602 965 667 €. 
 Za navýšením finančných prostriedkov oproti roku 2019 
 je najmä valorizácia platov. (8) Vplyv dopadov valorizácie 

•	V januári a februári sa do obnoveného pavilónu 8 a 9 vrá- 
	 tilo oddelenie ekonomiky, oddelenie prevádzky a investí- 
	 cií, oddelenie bezpečnosti a  krízového riadenia, poda- 
	 teľňa a časť katedry biológie a fyziológie.
•	Vo februári bola ukončená rekonštrukcia posluchárne P2.

•	V  pavilóne 33 bola zrekonštruovaná 
malá poslucháreň. Rekonštrukciou pre-
šla aj podlaha vo vstupe do pavilónu 3.

•	Vo februári boli zakúpené a vedľa pavilónu 33 osadené 
archívne kontajnery, ktoré pomôžu z riešením uskladnenia 
archívnych dokumentov UVLF.

•	Vyplnený bol dotazník OECD k  vy- 
	 užívaniu nástrojov umelej inteligen- 
	 cie na vysokých školách. MŠVVaM SR 
	 sa aktívne snaží participovať na roz- 
	 šírení nástrojov AI na slovenské vy- 
	 soké školy, UVLF v najbližšom období 
	 urobí vnútorný prieskum o  záujme 
	 o licencie ChatGPT EDU.
•	9. februára sa uskutočnilo stretnutie 
	 reprezentácií vysokých škôl so štát- 
	 nym tajomníkom Róbertom Zsem- 
	 berom na tému Plány rezortu škol- 
	 stva v oblasti vysokých škôl na rok 
	 2026. UVLF zastupoval kvestor UVLF 
	 ako predseda Klubu kvestorov VVŠ 
	 a ŠVŠ SR.
•	UVLF zaslala MŠVVaM SR závereč- 
	 né vyhodnotenie stavieb ukonče- 
	 ných k 31. 12. 2025 a rovnako aj ak- 
	 tualizovaný zoznam investičných 
	 projektov pre tvorbu Investičného 
	 plánu MŠVVaM SR na roky 2026 – 
	 2031.
•	Vo februári boli pridelené finančné 
	 prostriedky pre záujmové kluby štu- 
	 dentov.
•	19. februára prebehla kontrola na 
	 mieste zo strany kontrolnej skupiny 
	 Ministerstva dopravy SR. Predme- 
	 tom kontroly bola realizácia projektu 
	 Pamiatková obnova budovy spo- 
	 jených pavilónov č. 8 a č. 9 na UVLF 
	 v  Košiciach. Kontrolná skupina kon- 
	 štatovala, že realizácia projektu pre- 
	 behla podľa pravidiel.
•	26. a 27. februára zasadal Klub kves- 
	 torov VVŠ a ŠVŠ v Gbeľanoch. Zasad- 
	 nutia Klubu kvestorov sa zúčastnila 
	 generálna riaditeľka sekcie rozpočtu 
	 Ing. Martina Beliansky Verešová, 
	 MPH, MBA, riaditeľ odboru financo- 
	 vania úradu a vysokých škôl Mgr. Ro- 
	 man Piala a doc. Ing. Peter Viest, CSc. 
	 Kvestorom boli prezentované ak- 
	 tuálne informácie zo sekcie rozpočtu, 
	 pričom dôraz sa kládol najmä na 
	 tému limitu verejných výdavkov a 
	 jeho dodržiavaniu. Nepotešila in- 
	 formácia, že rovnako ako na rok 
	 2026 nebude možné rozpočtovať 
	 zostatky na zdrojoch 131 na rok 2027. 
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Univerzitu navštívila
portugalská veľvyslankyňa

	 Univerzitu veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach 
v  utorok 17. februára 2026 navštívila mimoriadna a splno-
mocnená veľvyslankyňa Portugalskej republiky na Sloven-
sku J. E. pani Maria JOÃO FALCÃO POPPE LOPES CARDO-
SO. Rektor UVLF Jozef Nagy jej predstavil jedinú slovenskú 
univerzitu, ktorá poskytuje veterinárne vzdelávanie, ale aj 
študijné programy farmácia, hygiena potravín a ďalšie baka-
lárske i doktorandské programy. 
	 Portugalská veľvyslankyňa si v sprievode rektora prezrela 
niektoré pracoviská i  Univerzitnú veterinárnu nemocnicu. 
Ako majiteľka borderskej kólie sa zaujímala o prácu kliniky 
malých zvierat, kde majú študenti počas celého štúdia mož-
nosť overovať si teoretické vedomosti a získavať praktické 
zručnosti. Aktuálne má univerzita jedného študenta a jednu 
študentku všeobecného veterinárskeho lekárstva v  anglic-
kom jazyku (General Veterinary Medicine) s  občianstvom 
Portugalskej republiky. 
	 „Bolo pre mňa veľkou cťou a potešením navštíviť Univerzitu 
veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach, ktorá je exce-
lentným príkladom univerzít svojho druhu. Počula som o  nej 
veľa od iných rektorov a vedcov, ktorých som stretla, ale sku-
točnosť prekonala moje očakávania v mnohých smeroch. His-
tória univerzity, nemocnica a pracoviská, ktoré som navštívila, 
boli pre mňa veľkým zážitkom. Som vďačná za príležitosť, kto-
rú mi poskytol rektor Jozef Nagy a mohla navštíviť zaujímavú 
univerzitu zaoberajúci sa zdravím zvierat. Ďakujem za prijatie,“ 
napísala do pamätnej knihy univerzity Jej Excelencia Maria 
João Falcão Poppe Lopes Cardoso. 
										        

(zb)

	 Klub kvestorov sa ďalej zaoberal rozpočtom VVŠ na roky 
	 2027 – 2029, kapitálovými výdavkami, návrhom fiškálu na 
	 roky 2027 – 2029 a iným. Kvestorom boli tiež prezento- 
	 vané zmeny vyplývajúce zo zákona č. 300/2025 Z. z. o vy- 
	 sokých školách (zmeny voči zákonu 131/2002 Z. z.), práv- 

	 ne postavenie kvestora, vplyv novej legislatívy a iné. Nos- 
	 nou témou druhého dňa zasadnutia klubu kvestorov 
	 bola príprava a diskusia k vytvoreniu Rady kvestorov na 
	 základe zákona č. 300/2025 o vysokých školách. Ustano- 
	 vujúce zasadnutie je plánované na september.
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Minister Rudolf Huliak navštívil Jazdecký areál UVLF

	 Minister cestovného ruchu a športu  Rudolf Huliak  nav-
štívil v  pondelok 16. februára 2026 Jazdecký areál UVLF. 
V  sprievode rektora Jozefa Nagya, prorektora pre klinickú 
činnosť a styk s praxou Borisa Vojteka, vedúceho jazdecké-
ho areálu Mariána Vinicaya a ďalších hostí sledoval tréning 
parkúrových jazdkýň pod vedením  Vladimíra Huru na za-
strešenej ploche, kde sa pravidelne konajú jazdecké preteky. 
V jazdeckej hale potom videl tréning voltižérov i priebeh hi-
poterapie, ktorú tu pravidelne absolvujú deti so zdravotným 
znevýhodnením pod dohľadom odborníkov. Minister Rudolf 
Huliak si pozrel aj časť areálu, konský trenažér a ustajňovacie 
priestory s  koňmi vrátane služobných koní jazdnej polície, 
ktorá v areáli sídli. 
	 Predstavitelia jedinej slovenskej univerzity poskytujúcej 
veterinárne vzdelávanie informovali ministra Rudolfa Hulia-
ka o využívaní areálu vo vzdelávacom procese. V jazdeckom 
areáli sú realizované najmä praktické cvičenia z predmetov 
zootechnika a technológia chovu zvierat, hygiena chovu 
zvierat a welfare, epizootológia, všeobecná reprodukcia a 
pôrodníctvo, choroby koní, základy podkúvačstva a orto-
pedické podkúvanie koní, hipoterapia, výcvik a rehabilitácia 
koní a jazdectvo. Predmetov s jazdeckou tematikou sa pra-
videlne zúčastňujú študenti všetkých študijných programov 
vrátane študentov študijného programu vzťah človek – zvie-
ra a jeho využitie v canisterapii a hipoterapii.
	 Keďže výjazd ministra cestovného ruchu a  športu súvi-
sel s  rozvojom športovej infraštruktúry, dozvedel sa viac aj 
o športovej činnosti, ktorú zabezpečuje Jazdecký oddiel TJ 
Slávia UVLF. Širokým záberom v parkúrovom skákaní a voltí-
ži a cieľavedomou prácou s mládežou sa darí pokračovať v 
dosahovaní vynikajúcich výsledkov. No limitujúca je práve 
úroveň technickej infraštruktúry. Priestory jazdeckého areá-
lu boli vybudované v tzv. akcii Z v 70-tych rokoch minulého 
storočia. Do prevádzky bol uvedený v roku 1975, keď sa tu 
konali majstrovstvá ČSSR v parkúrovom skákaní. Areál nebol 
úplne dokončený, avšak vďaka UVLF dodnes slúži svojmu 
pôvodnému účelu. Univerzita sa v  maximálnej miere snaží 
o jeho rozvoj, no potrebovala by výraznejšiu podporu, keďže 
sa snaží rozvíjať športovú činnosť mladých obyvateľov celé-
ho regiónu.     
	 Za účasti ministra Huliak sa v pondelok 16. februára v Pre-
šove začala výstavba Národného jazdeckého tréningové-

ho centra pre deti a mládež Slovenska. Súčasťou projektu 
je komplexná rekonštrukcia pôvodnej jazdeckej haly. Bol to 
jeden z najvýznamnejších žrebčínov v rámci Rakúska-Uhor-
ska. Tradícia chovateľov koní v Prešove sa traduje od roku 
1859. Kone z tohto žrebčína využíval aj prezident Tomáš Gar-
rigue Masaryk.

Zuzana Bobriková
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Finančná správa a univerzita budú spolupracovať

	 Zmluvu o spolupráci uzavreli Finančné riaditeľstvo SR (FR 
SR) a Univerzita veterinárskeho lekárstva a farmácie v Koši-
ciach (UVLF). V mene prezidenta finančnej správy ju v pon-
delok 9. februára 2025 podpísal generálny riaditeľ sekcie 
Osobný úrad JUDr. Marián Šurda a rektor UVLF prof. MVDr. 
Jozef Nagy, PhD. Jej cieľom je využívanie najmodernejších 
poznatkov pri výcviku služobných psov, ale aj v ďalších ob-
lastiach záujmu.
	 Finančné riaditeľstvo SR zastupovala na stretnutí aj vedú-
ca inštitútu pre spoluprácu a vedeckú činnosť Akadémie fi-
nančnej správy JUDr. Ing. Michaela Ševčíková, PhD.,  univer-
zitu tiež prorektor pre klinickú činnosť a styk s praxou MVDr. 
Boris Vojtek, PhD.
	 Zmluva upravuje podmienky spolupráce a  spoločného 
postupu medzi obidvoma partnermi v  záujme zvyšovania 

kvality vzdelávacieho 
procesu a  vedeckový-
skumnej činnosti na 
UVLF a  uplatňovaní 
najmodernejších po-
znatkov získaných spoluprácou pri výcviku služobných psov 
v podmienkach finančnej správy. 
	 Obdive strany chcú spolupracovať pri efektívnom trans-
fere poznatkov vedy a výskumu do procesu riešenia aktuál-
nych a koncepčných úloh, pri skvalitňovaní prípravy odbor-
níkov pre potreby FR SR a  procese vzdelávania študentov 
UVLF s  cieľom prepájať teóriu s  praxou, ale aj pri realizácii 
odborných aktivít oboch strán a pri realizácii spoločných vý-
skumných projektov. 

	 V  oblasti vzdelávania chce finančná správa a  univerzita 
spolupracovať formou vykonávania odbornej praxe štu-
dentov UVLF v priestoroch FR SR a opačne – príslušníkov a 
zamestnancov finančnej správy formou prednášok na UVLF. 
Ďalšou formou spolupráce je vypisovanie tém záverečných, 
bakalárskych a diplomových prác, ale aj vypracovávanie od-
borných posudkov a hodnotení. Významné miesto pri spolu-
práci má výcvik služobných psov finančnej správy. Kvalitatív-
ny rast umožní aj účasť na konferenciách, školeniach, semi-
nároch, odborných podujatiach. V oblasti vedeckého výsku-
mu predpokladá spolupráca odbornú personálnu pomoc pri 
realizácii projektov, kde riešiteľom je UVLF a partnerov FR SR. 
Obidve strany budú propagovať výsledky spoločných aktivít 
a vzájomne si poskytovať konzultačnú a poradenskú činnosť 
v dohodnutých oblastiach.

Zuzana Bobriková
Foto: zb, Kamil Buranský

Študenti UVLF získajú prax u členov
Zväzu chovateľov mäsového dobytka

	 Univerzita veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach 
(UVLF) a Zväz chovateľov mäsového dobytka na Slovensku 
– družstvo (ZCHMD) uzavreli zmluvu o  spolupráci, ktorej 
cieľom je podpora a rozvoj vzdelávania a výchovy študentov 

UVLF. Na pôde univerzity ju v pondelok 
9. februára podpísali rektor Jozef Nagy, predseda predsta-
venstva zväzu Peter Rafay a  člen predstavenstva Jaroslav 
Pokorádi. Na stretnutí sa zúčastnil aj prorektor pre klinickú 
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činnosť a styk s praxou Boris Vojtek.
	 Obidve strany sa zaviazali spolupracovať pri vzdelávaní, 
predovšetkým vytváraním možností na absolvovanie od-
bornej praxe, predklinickej stáže a výkon praktickej výučby 
študentov UVLF v  organizačných jednotkách zväzov. Štu-
denti tu dostanú aj možnosť vykonávať záverečné práce na 
dohodnuté témy a riešiť odborné témy zadané zväzmi. Uni-
verzita a Zväz chovateľov mäsového dobytka chcú spolupra-
covať aj vo vedecko- výskumných oblastiach. 
	 Spolupráca je výsledkom snahy o rozvoj odborného vzde-
lávania a  aplikovania poznatkov z  praxe. „Po zmene študij-
ných plánov sme v programe všeobecné veterinárske lekárstvo 
zaradili aj predklinickú prax v druhom ročníku. Úpravu sme za-
čali robiť preto, že doterajší rozsah praxe nespĺňal kritériá ani 
účel, na ktorý bola vytvorená, je málo efektívna,“ vysvetľuje 
rektor Jozef Nagy. „Chceme, aby sa naši študenti čo najskôr 
dostali do skutočnej praxe, aby prenikli do organizácie činnosti, 
spoznali fungovanie farmy, družstva, spoločnosti so živočíšnou 
výrobou, aby získali kontakt so zvieratami. Nejde ešte o  me-
dicínsku prax, ale o reálny kontakt so zvieratami a s fungova-
ním výroby. Boli by sme radi, ak by naši študenti získali mož-
nosť praxovať u členov zväzu, aby sa dostali do praxe veľkých 
hospodárskych zvierat. Aby spoznali, že tu má veterinár svoje 
dôležité miesto, že sa tu dá robiť a zarobiť, hoci to nie je práca 
osemhodinová, od pondelka do piatku, ale nasadenie 24 hodín 
sedem dní v týždni.“ Univerzita vníma veľmi silnú požiadavku 
praxe dostať mladých veterinárov predovšetkým na farmy 
a  družstvá k veľkým zvieratám. Situácia v poľnohospodár-
stve z tohto pohľadu nie je dobrá, mnohí veterinárni lekári 
sú v  dôchodkovom veku, čoskoro z  praxe odídu, je nevy-
hnutné motivovať ich mladých nástupcov.
	 „Máme chovateľov, ktorí takýto záujem univerzity podpo- 
rujú a určite do toho chcú ísť. Súhlasíme, že študenti potrebujú 
prísť do styku s praxou, s prevádzkovými podmienkami. Jedna 
vec je čo má veterinár robiť, ale druhá ako a s čím. Farmy majú 
rôzne podmienky, rôzne fixačné systémy pre zvieratá, rôzne 
prístupy... Treba sa s  nimi zoznámiť, získať nielen predstavu, 
ale aj skúsenosť,“ súhlasí predseda predstavenstva zväzu 

Peter Rafay. 
	 „Situácia s  nedos-
tatkom veterinárov 
hospodárskych zvierať 
je zlá nielen u nás, ale 
aj v  zahraničí, v  su-
sednom Česku aj inde 
v Európe. Aj tam majú 
záujem o  našich vete-
rinárov, no my ich po-
trebujeme na Sloven-
sku. Prepojenie klinic-
kej praxe s  výrobnou 
praxou je dôležité. Štu-
denti tak majú šancu 
vyskúšať si ju. Z nášho 
pohľadu je to prospeš-
ný krok k  tomu, aby 
sme vrátili veterinárov 
na družstvá a  farmy, 
kde dnes už nie sú,“ 
dodáva člen predsta-
venstva ZCHMD Ja-
roslav Pokorádi. 
	 Zväz chovateľov 
mäsového dobyt-

ka na Slovensku – družstvo (ZCHMD) bol založený v roku 
1994. Jeho poslaním je združovať chovateľov, organizovať a 
usmerňovať šľachtiteľskú prácu v chove mäsových plemien 
hovädzieho dobytka na Slovensku. Ministerstvo pôdohos-
podárstva priznalo zväzu postavenie „Uznanej chovateľskej 
organizácie“. Oprávnenie zahŕňa plemenárske činnosti: Ve-
denie plemennej knihy mäsových plemien a ich krížencov 
v zmysle schváleného poriadku plemennej knihy; Vydávanie 
potvrdení o pôvode plemenných zvierat mäsových plemien 
HD; Stanovenie šľachtiteľského programu a jeho hodnote-
nie; Výkon lineárneho hodnotenia a poradenstvo v chove 
mäsových plemien HD.  Zväz rozvíja aj zahraničné kontakty s 
partnerskými organizáciami. 

Zuzana Bobriková
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Kolégium rektora

	 Dňa 25. 2. 2025 sa v  aule univerzity konalo prvé tohto-
ročné zasadnutie kolégia rektora. Pozvaní boli okrem vedú-
cich katedier a prednostov kliník aj vedúci ďalších pracovísk 
a  účelových zariadení. Zasadnutie kolégia otvoril a  viedol 
rektor UVLF v Košiciach prof. MVDr. Jozef Nagy, PhD., ktorý 
prítomných privítal a oboznámil s programom. Požiadal prí-
tomných členov kolégia, aby následne sprostredkovali všet-
ky informácie zamestnancom na svojich pracoviskách. 
	 V prvom bode programu zazneli informácie prorektorov 
a kvestora, ktorí sa okrem zhodnotenia uplynulých mesiacov 
od posledného kolégia venovali najmä nový, aktuálnym úlo-
hám a výzvam budúcnosti. Postupne vystúpili prorektor pre 
vzdelávanie M. Tomko, prorektorka pre vedu, výskum,  do-
ktorandské štúdium a internacionalizáciu J. Koščová, prorek-
torka pre rozvoj školy a hodnotenie kvality Z. Kostecká, ktoré 
prezentovala informácie aj za prorektora pre klinickú činnosť 
a styk s praxou B. Vojteka, ktorý bol ospravedlnený, a kvestor 
R. Schréter. Po vystúpení každého z členov vedenia nasledo-
vala diskusia.
	 Nasledujúcim bodom programu bol nový zákon o vyso-
kých školách. Rektor J. Nagy upriamil pozornosť na základné 
zmeny vo vysokoškolskom zákone a  upozornil na potrebu 
aktualizácie viacerých našich vnútorných predpisov. Okrem 
iného zazneli informácie o zmene v kategorizácii tvorivých 
pracovníkov (napr. lektor, odborný lektor, profesijný lektor) 
a  o  možnom nahradení záverečných prác záverečnou stá-
žou, čo je na osobnom rozhodnutí samotného študenta.
	 V rámci ďalšieho bodu – pripomienky a podnety študen-
tov – rektor J. Nagy informoval členov kolégia o podnetoch 
a sťažnostiach, s ktorými sa študenti písomne aj osobne ob-
rátili priamo na neho a  požiadal členov kolégia, aby sa re-
levantnými pripomienkami zaoberali na ich pracoviskách 
a v prípade, že je to možné, urobili nápravu.
	 Piatym bodom programu bolo ročné hodnotenie študij-
ných programov. Prorektorka Kostecká nadviazala na pred-
chádzajúci bod programu a  upozornila, že v  rámci mate-
riálu o ročnom hodnotení študijných programov, ktorý bol 
poslaný na všetky pracoviská, sa riešia aj podnety, postrehy 
a hodnotenia zo strany študentov, a to prehľadne podľa pra-
covísk aj učiteľov, čo umožní pracoviskám veľmi konkrétne 
reagovať na to, čo sa ich bezprostredne dotýka. Univerzita 
každoročne vypracováva Výročnú správu o  kvalite UVLF 
v  Košiciach, a  tá posledná za akademický rok 2024/25 ob-
sahuje aj hodnotenie kvality vzdelávacej činnosti na úrovni 
jednotlivých študijných programov. Ročné hodnotenie kva-
lity ŠP UVLF v Košiciach bolo urobené po tretíkrát v súlade 
s  vnútorným predpisom Zabezpečovanie kvality vysokoš-
kolského vzdelávania na UVLF v Košiciach, uplatňujúc PDCA 
cyklus. V porovnaní s minuloročným hodnotením bolo obo-
hatené o  výsledky anonymného hodnotenia spokojnosti 
študentov s výkonom praxí a stáží a o dosiahnuté študijné 
výsledky v jednotlivých študijných predmetoch.
	 Prorektorka Kostecká pokračovala aj v ďalšom bode prog-
ramu – Stanoviská k samohodnotiacim správam na základe 

návštev pracovísk – informovala o dokumente Vyhodnotenie 
samohodnotiacich správ pracovísk, ktorý vypracoval referát 
hodnotenia kvality. Vedenie UVLF v Košiciach prijalo rozhod-
nutie o  vykonaní návštevy prorektora pre klinickú činnosť 
a styk s praxou a prorektora pre rozvoj školy a hodnotenie 
kvality na jednotlivých pracoviskách s  cieľom zadefinova-
nia priorít vedúcimi katedier/prednostami kliník a členmi 
rady katedier/kliník v rámci zvyšovania kvality jednotlivých 
činností v  súlade s  PDCA cyklom. Výsledkom návštev bolo 
zosumarizovanie návrhov jednotlivých pracovísk v troch ob-
lastiach – vzdelávanie, vedecká a publikačná činnosť a mate-
riálno-technické zabezpečenie pracoviska. Vedenie UVLF sa 
každým návrhom zaoberá, niektoré z návrhov nie sú v súla-
de s príslušnou legislatívou a nemôže ich uviesť do praxe. Iné 
sa už medzičasom realizujú a ďalšie budú uvedené do života 
v budúcnosti. 
	 Siedmym bodom programu boli výkonnostné zmluvy. 
Kvestor R. Schréter prostredníctvom prezentácie informoval 
o plnení základných ukazovateľov výkonnostných zmlúv. 
Členovia kolégia názorne videli prehľad ukazovateľov, kto-
ré sme už splnili, resp. ktoré splnené neboli. Rektor prof. 
Nagy informoval o návšteve z ministerstva školstva dňa 18. 
3. 2026, ktorá príde posúdiť dodržiavanie výkonnostných 
zmlúv, v rámci ktorých máme 19 merateľných ukazovateľov. 
Upozornil na zodpovednosť každého tvorivého pracovníka 
za ich plnenie. 
	 Nasledoval bod programu venovaný tzv. VER (periodické 
hodnotenie výskumnej, vývojovej, umeleckej a ďalšej tvo-
rivej činnosti, konkrétne Verification of Excellence in Rese-
arch). Je to peer-review hodnotenie tvorivej činnosti sloven-
ských vedeckých a výskumných inštitúcií  (verejných vyso-
kých škôl a verejných výskumných inštitúcií), ktoré je vyko-
návané ministerstvom školstva, výskumu, vývoja a mládeže. 
V tomto bode programu vystúpila prorektorka Koščová, kto-
rá sa podrobne venovala prvému periodickému hodnoteniu 
z roku 2022 (VER 2022) za obdobie 2014 – 2019 a následne 
v súčasnosti prebiehajúcemu ďalšiemu kolu hodnotenia za 
obdobie 2020 – 2024, ktorého výsledky budú zverejnené 
v roku 2026 (VER 2026). Výsledkom periodického hodnote-
nia sú takzvané profily kvality pracovísk. Periodické hodno-
tenie slúži na účely financovania a rozpisu dotácií verejným 
vysokým školám a verejným výskumným inštitúciám. 
	 V  rámci bodu programu o akreditácii odborov habilitač-
ných a inauguračných konaní rektor informoval, že do 31. 8. 
2026 platia staré podmienky HIK. Dňa 12. 3. navštívi univer-
zitu pracovná skupina SAAVŠ, aby posúdila žiadosť o aktuali-
záciu odborov HIK. Univerzita dala tri žiadosti – všeobecné 
veterinárne lekárstvo, hygiena potravín a životné prostredie, 
a biológia.
	 Po bode rôzne rektor poďakoval za účasť a zasadnutie ko-
légia ukončil.

PhDr. Ľudmila Kundríková
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Celoslovenský ples veterinárov hostili Košice

	 Univerzita veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach 
hostila v roku 2026 reprezentačný Celoslovenský ples vete-
rinárov. Na príprave sa tak, ako je to roky zvykom, spolupo-
dieľala Štátna veterinárna a potravinová správa SR a Komo-
ra veterinárnych lekárov SR. Veterinári pôsobiaci v  rôznych 
odvetviach sa v košickom Dome umenia stretli v piatok 23. 
januára 2026. 
	 Čašou perlivého moku a dobrým slovom privítali všetkých 
rektor UVLF Jozef Nagy, prezident KVL SR Ľubomír Kráľ a 
ústredný riaditeľ ŠVPS SR Martin Chudý. Medzi hosťami boli 
aj primátor mesta Košice Jaroslav Polaček a viceprimátorka 
Lucia Gurbáľová, prezidentka Komory veterinárnych leká-
rov Českej republiky Petra Šinová, člen Správnej rady UVLF, 
predseda predstavenstva a generálny riaditeľ spoločnosti 
Tauris Richard Duda, riaditeľ Univerzitnej nemocnice L. Pas-
teura Ľuboslav Beňa, predseda predstavenstva a generálny 
riaditeľ Východoslovenského ústavu srdcových a  cievnych 
chorôb a. s. Štefan Lukačin, či priaznivec a  podporovateľ 
univerzity Marián Záhumenský, ktorý stojí za spoločnosťou 
AGROCONTRACT Mikuláš, a. s. a mnohí ďalší. 
	 Slávnostnú atmosféru piatkového fašiangového večera 
zvýraznilo odovzdávanie výročných cien Medicus veteri-
narius 2026 pre šesť osobností veterinárnej vedy, výskumu, 
teórie i praxe. 
	 Plesovú atmosféru zvýraznili skvelí členovia Tanečné-
ho klubu Meteor, ktorý vedie Milan Plačko. Dámy a  páni 
v  plesových róbach sa nedali dlho prosiť a  tanečný parket 

bol po celý večer a noc zaplnený, pretože do tanca výborne 
hrali členovia hudobnej skupiny ESPRIT. Výborné a boha-
té menu vytvorené rukami špičkových kuchárov a cukrárov 
PLATZ vrátane ďalšieho bufetového pohostenia skvostne 
dopĺňala ešte bohatšia degustačná ponuka vín z vinárstiev 
z celého Slovenska. Asi nikto neobišiel fotostenu, pri ktorej 
sa mohol zvečniť so svojimi priateľmi, kolegami či partnermi 
pred objektívom FOTO NOSTALGIA. Mnohí neodolali a dali 
sa zvečniť aj iným spôsobom – karikatúrou od Rada Repic-
kého. A tým, ktorí mali šťastie v mimoriadnej bohatej tom-
bole, síce ostatní chvíľku závideli, ale radosť im doprali. Veď 
napokon vyhral každý, nielen ten, kto si odnášal obrovský 
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Medicus veterinarius 2026
pre osobnosti veterinárnej vedy, výskumu i praxe

	 Už po štvrtýkrát sa odovzdávali výročné 
ceny Medicus veterinarius určené popredným 
osobnostiam veterinárnej medicíny pôsobiacim v  rôznych 
odvetviach vedy, výskumu, teórie i praxe. Ocenenia udeľu-
jú spoločne Univerzita veterinárskeho lekárstva a farmácie 
v  Košiciach (UVLF), Komora veterinárnych lekárov SR (KVL 
SR) a Štátna veterinárna a potravinová správa SR (ŠVPS SR). 
Ceny Medicus Veterinarius 2026 získalo šesť osobností: prof. 
MVDr. Ján Lazar, in memoriam, prof. MVDr. Valent Ledec-
ký, CSc., MVDr. Arpád Csörgö st., MVDr. Miroslav Faga, 
MVDr. Jozef Pokorný a MVDr. Rudolf Janto.
	 Osobnostiam veterinárnej medicíny ceny odovzdali re-
ktor UVLF Jozef Nagy, prezident KVL SR Ľubomír Kráľ a 
ústredný riaditeľ ŠVPS SR Martin Chudý na spoločenskom 
večere 23. januára 2026 v  košickom Dome umenia. Au-
torom plastiky z vápenca a bronzu je výtvarník, reštaurátor 
a pedagóg VŠVU Gabriel Strassner. 

	 Prvá z  cien na návrh Univerzity veterinárskeho lekár-
stva a farmácie v Košiciach patrí in memoriam niekdajšie-
mu dekanovi, rektorovi a prorektorovi Vysokej školy veteri-
nárskej profesorovi Jánovi 
Lazarovi, ktorý sa špecializo-
val na výživu hospodárskych 
zvierat. Vo výskume sa zame-
riaval na štúdium vplyvu vita-
mínovej a  minerálnej výživy 
na produkciu a  reprodukciu 
hospodárskych zvierat, ako aj 
na kvalitu ich živočíšnych pro-
duktov. Okrem toho študoval 
vplyv chemizácie rastlinnej 
výroby na výživnú a  dietetic-
kú hodnotu krmovín a  krmív 
z hľadiska zdravotného stavu 
zvierat. Skúmal bielkovinovú výživu prasníc z pohľadu zvy-
šovania ich produktivity. Bol veľkým milovníkom prírody, 
známym poľovníkom a rybárom. Jeho zásluhou bol v  roku 
1966 zriadený školský revír Rozhanovce s  bažantnicou 
a v roku 1970 revír Makovica. Založil a postupne vybudoval 
aj stredisko pre chov a choroby poľovnej zveri v Rozhanov-
ciach a Školský poľnohospodársky podnik v  Zemplínskej 
Teplici. Získal množstvo štátnych i rezortných vyznamenaní 
a  medailí.

	 Profesor Valent Ledecký je 
jedným zo zakladateľov mo-
dernej veterinárskej chirurgie 
malých zvierat s  európskym 
presahom. Významne k tomu 
prispeli zahraničné študijné 
pobyty, medzinárodné kon-
ferencie, sympóziá a pred-
náškové pobyty na viacerých 
zahraničných vysokých ško-
lách. Do  klinickej praxe za-
viedol mnohé diagnostické 
a operačné postupy v oblasti 
stomatológie, oftalmológie, 
ortopédie a  neurochirurgie. 
Bol aktívnym členom celosve-

televízor, či kôš plný mäsových výrobkov, alebo škatuľu vý-
borných vín. Bez úsmevu a dobrej nálady neodišiel z Domu 
umenia nikto. 
	 Veľká vďaka patrí všetkým priaznivcom, sponzorom a pod-
porovateľom, ktorí rôznym spôsobom prispeli k organizova-
niu plesu: AGROCONTRACT Mikuláš, a. s.; Penzión & reštau-
rácia Terra, Jasová; AgroContract mliečna farma, a. s., Jasová; 
DALTON, spol. s r. o.; TAURIS, a. s.; VIJOFEL, spracovateľ mäsa a 
výrobca tradičných slov. mäsových výrobkov; Pharmacopola 
s. r. o.; Royal Canin Czech & Slovak Republics s. r. o.; BISI plus, 
s.r.o., Bratislava; Východoslovenská vodárenská spoločnosť, 
a. s.; VETIS s. r. o.; FARMAVET; Milan Sopko - Sopko Galeria 
s. r. o.; Mesto Košice; COVETRUS; Školský poľnohospodársky 
podnik, n. o., Zemplínska Teplica; Jazdecký areál UVLF; Uni-
verzitná lekáreň UVLF; Účelové zariadenie UVLF pre chov a 

choroby zveri, rýb a včiel v Rozhanovciach; MED - ART spol. 
s.r.o.; A CARE; MIRIAM Harmony Beauty - Miriam Pankúcho-
vá; LABO s. r. o.; VITAR Martin; MVDr. Andrej Récky; Explorea 
s. r. o.; BioTech, s. r. o.; Akademický senát UVLF a ZO OZ PŠaV 
UVLF. 
	 Symbolické poďakovanie od účastníkov patrí aj plesové-
mu štábu – Ľudmile Kundríkovej, Bianke Shymanskej, 
Mariánovi Prokešovi a  Zuzane Bobrikovej, rovnako ako 
šarmantným študentkám a  študentom, ktorí pomáhali pri 
usádzaní hostí, predaji tombolových lístkov i samotnej tom-
bole. 
									       

Zuzana Bobriková
Foto: Foto Nostalgia
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tovej komisie pre diagnostiku a terapiu dysplázie  lakťového 
kĺbu u  psov. Európska akadémia veterinárnych chirurgov 
ho vybrala za školiteľa rezidenčných programov, ktorých 
úspešné absolvovanie umožnilo veterinárnym lekárom zís-
kať titul diplomate. Významné ovplyvnil ďalšie vzdelávanie 
veterinárnych lekárov  v oblasti chirurgie a ortopédie predo-
všetkým malých zvierat. Zorganizoval viaceré medzinárodné 
onkologické, ortopedické a röntgenologické sympóziá.
	 Na návrh Komory veterinárnych lekárov SR získal oce-
nenie Medicus veterinarius Arpád Csörgö st., ktorý po ab-
solvovaní VŠV dlhé roky pôsobí v chovoch v Gabčíkove, kde 
sa staral o hovädzí dobytok, ošípané, hydinu, ovce a kone. 
Keď dánski investori obnovili gabčíkovský podnik, vrátil sa 
do veľkochovu ako veterinár. Na farme zabezpečoval od-
borný dohľad nad inseminačnou stanicou, veľkochovom 
ošípaných a odchovom prasiatok. Jeho skúsenosti význam-
ne prispeli k stabilite a rozvoju podniku. Zohral významnú 
úlohu pri vzniku Komory veterinárnych lekárov SR v regióne 
Dunajskej Stredy. Spolu so synom založili vlastnú veterinár-
nu ambulanciu v Gabčíkove, kde aj na dôchodku vypomáha 
pri karanténnych a novozaraďovaných zvieratách. Počas epi-
démie slintačky a krívačky sa zapojil do terénnych služieb, 
kontroly hraničných priechodov a odberov vzoriek.
	 Miroslav Faga je priekopníkom modernej medicíny spo-
ločenských zvierat v  Trnave. Výrazným medzníkom v  jeho 
odbornom raste bol rok 1988, keď nastúpil na oddelenie 
klinickej diagnostiky a terapie Ústavu zoohygieny a veteri-
nárnej techniky v Trnave. Spolu s kolegami začali premieňať 
pracovisko na moderné medicínske centrum pre zvieratá. 
Tím mladých veterinárov z Trnavy bol v bývalom Českoslo-
vensku priekopníkom v budovaní modernej medicíny spo-
ločenských zvierat. Ako jeden z prvých v republike sa začal 
venovať veterinárnej oftalmológii. Pracuje ako vedúci vete-
rinárny lekár v nemocnici FG Vet v Trnave. Keď sa vo febru-
ári 1992 začali súkromní veterinárni lekári združovať, stal sa 
jedným z  prvých členov Komory veterinárnych lekárov SR, 
neskôr členom dozornej komisie a rok bol aj jej predsedom. 
Komoru zastupuje v európskych štruktúrach.

	 Na návrh Štát-
nej veterinárnej 
a  potravinovej 
správy SR získal 
ocenenie Medi-
cus veterinarius 
Jozef Pokorný, 
ktorý bol dlhé 
roky riaditeľom 
Inštitútu vzde-
lávania veteri-
nárnych lekárov 
v  Košiciach a  vy-
tvoril z  neho mo-
dernú vzdelávaciu ustanovizeň zabezpečujúcu prvú a druhú 
atestáciu veterinárnych lekárov. Ako poslanec Slovenskej 
národnej rady sa angažoval v legislatíve životného prostre-
dia a vo veterinárnej oblasti či kreovaní zákona o KVL SR. 
Dva roky pôsobil aj na ministerstve životného prostredia 
ako riaditeľ sekcie ochrany prírody a krajiny. Koncom roku 
1997 bol vymenovaný do funkcie riaditeľa IVVL v Košiciach. 
Z inštitútu sa vďaka nemu stala moderná vzdelávacia usta-
novizeň zabezpečujúca aj realizáciu prvej a druhej atestácie 
pre veterinárnych lekárov. Jeho srdcovou záležitosťou sa sta-
lo stretávanie veterinárnych lekárov seniorov. Zaslúžil sa o 
obnovenie činnosti komisie histórie. Založil aj edíciu Historia 
medicinae veterinariae, ktorá doteraz vydala 33 titulov. Po-
zoruhodná je jeho láska k maliarstvu, sakrálnej plastike, nu-
mizmatike a keramike.

	 Rudolf Janto 
dlhé roky pôsobí 
v službách vete-
rinárnej a  potra-
vinovej správy 
v  Banskobystric-
kom kraji ako ria-
diteľ i člen komisií 
pre tvorbu vete-
rinárnej a poľov-
níckej legislatívy. 
Bol vedúcim tímu 
s p r a c o v a t e ľ o v 
projektu na vzde-
lávanie poľov-

níkov o prehliadke zveri po ulovení na mieste, pôsobil tiež 
ako prednášateľ a vydal učebné texty, film a fotografickú prí-
ručku. Je  dlhoročným členom poradných komisií hlavného 
veterinárneho lekára na riešenie problematiky zdravia zvie-
rat, hlavne u voľne žijúcej zveri, klasického či afrického moru  
ošípaných a problematiky uvádzania zveriny na trh.  Často 
publikuje v poľovníckych a veterinárnych časopisoch.  Jeho 
život je spojený s prírodou, poľovníctvom, záhradkárčením, 
ale aj chovom domácich zvierat.
	 V  doterajších troch ročníkoch ocenenie získali: Medicus 
veterinarius 2023 – Ján Pleva, Michal Novák, Juraj Fajnor in 
memoriam, Ján Orčík, Pavel Kanka a Ján Števko. Medicus 
veterinarius 2024 – Emil Švický, Štefan Švrček, Juraj Příhoda, 
Viera Zaťková, Juraj Balaščák a Ján Uhrin. Medicus veterina-
rius 2025 – Otto Jaroslav Vrtiak in memoriam, Rudolf Caba-
daj, Tibor Brauner, Viliam Weiss, Dušan Rajský a Oskar Slivka. 

Zuzana Bobriková 
foto: Foto Nostalgia

Zľava doprava: Miroslav Faga, Ľubomír Kráľ, Arpád Csörgö, st.
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Deň otvorených dverí sme úspešne zorganizovali už desiatykrát

	 Naša univerzita zorganizovala vo štvrtok 22. januára 
2026 v  čase od 9.30 do 14.00 hod. už po desiatykrát DEŇ 
OTVORENÝCH DVERÍ. V aule ich na úvod privítal prorektor 
pre vzdelávanie Martin Tomko a odporučil všetkým, aby vy-
užili rozsiahlu ponuku a prezreli si všetko, čo ich zaujíma, pý-
tali sa pedagógov i študentov.  
	 Uchádzači o  štúdium, ale aj nerozhodnutí stredoškolá-
ci, ich učitelia, kariérni poradcovia i  rodičia mali príležitosť 
prezrieť si jednotlivé pracoviská i areál univerzity. Mladí ľu-
dia, vrátane uchádzačov so špeciálnymi potrebami, získali 
základné informácie k prijímaciemu konaniu. Dozvedeli sa 
viac o doktorských, magisterských i bakalárskych študijných 
programoch, organizácii štúdia, živote študentov aj pestrých 
možnostiach mimoškolských aktivít. Spoznali, čo všetko je 
obsahom výučby, ale aj to, aké je uplatnenie absolventov. 
Získali tiež dôležité informácie o  tom, kedy treba podávať 
prihlášky, čo majú obsahovať, kto musí robiť prijímacie po-
hovory a kto nie, čo je ich obsahom, ako si doplniť potrebné 
vedomosti.
	 Jediná univerzita svojho druhu na Slovensku ponúkla bez-
prostredný kontakt so živými zvieratami. Návštevníci DOD 
mali možnosť navštíviť ustajňovacie priestory kliniky koní a 
kliniky prežúvavcov, vrátane pracoviska na USG vyšetrenia 
veľkých zvierat, či podkúvačskej dielne. Videli kliniku malých 
zvierat a každodennú prácu veterinárnych lekárov v Univer-
zitnej veterinárnej nemocnici. V centre klinických zručností 
zistili, kde budúci veterinári získavajú prvé zručnosti s ošet-

rovaním zvierat. Prezreli si aj trvalé preparáty a anatomické 
modely. Spoznali diagnostické metódy vo veterinárnej me-
dicíne a princípy štúdia normálnej a zmenenej histologic-
kej štruktúry orgánov, presne podľa hesla „Analyzuj, po-
chop a  lieč“, pretože z molekúl rastie poznanie, z poznania 
diagnostika. Dozvedeli sa viac o  aktuálnych problémoch 
zoonotických parazitov a rizikách s nimi spojených a pros-
tredníctvom mikroskopov nahliadli do zákulisia života. Náv-
števníkov zaujala aj prírodná lekáreň s liečivými rastlinami a 
ochutnávkou čajov. Pracovisko farmaceutickej technológie 
ponúklo prípravu želatínových kapsúl a  čapíkov. Vo výuč-
bovej lekárni si skúsili meranie BMI, svalovej hmoty a tuku 
v tele. Špecialisti zo študijného programu hygiena potravín 
ponúkli okrem iného aj ochutnávku mliečnych a rastlinných 
výrobkov, či spišských párkov, ale ukázali aj to, čo je podsta-
tou ich prípravy.
	 Študentské kluby pripravili bohaté ukážky športovej 
či poľovníckej kynológie, ale aj canisterapie a práce s drav-
cami. Predstavili aj akvaristiku a teraristiku ako koníček štu-
dentov UVLF, či prácu Flora klubu. Poradili, ako sa pripraviť 
na návštevu ordinácie so zvieraťom. Predstavili aj systém 
rovesníckej podpory Buddy program, vďaka ktorému dob-
rovoľníci z radov študentov pomáhajú nováčikom v procese 
adaptácie na univerzitné prostredie, ale aj v oblasti podpory 
duševného zdravia. Po celý deň si mohli návštevníci v uni-
verzitnej knižnici zakúpiť aj publikácie venované príprave na 
prijímacie pohovory.
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	 „Podľa podkladov, ktoré pripravil doc. Marián Prokeš pros-
tredníctvom elektronickej registrácie účastníkov vieme, že na 
DOD sa zúčastnilo 428 registrovaných účastníkov zo všetkých 
kútov Slovenska od Bratislavy až po Sninu. Mali sme tu záu-
jemcov o  štúdium zo Žiliny, Bytče, Šamorína, Galanty, Nitry, 
Bratislavy, Ivanky pri Dunaji, ale prišiel aj východ Slovenska 
– Košice, Bardejov, Prešov, Michalovce, Humenné,   Kráľovský 
Chlmec, Vranov, Kežmarok, Trebišov, Poprad, Spišská Nová Ves, 
Snina. Nechýbalo ani stredné Slovensko: Banská Bystrica, Ban-
ská Štiavnica, Topoľčany, Prievidza, Tisovec. Liptovský Hrádok 
atď.  Došli aj záujemcovia z Čiech – registrovali sa návštevníci 
z Ostravy. K tomu môžeme prirátať aj asi 40 rodičov a učiteľov,“ 
vypočítala po skončení podujatia vedúca študijného odde-
lenia Renáta Božíková. 
	 „Rada by som sa aj touto cestou úprimne poďakovala za 
všetko, čo kolegyne a  kolegovia urobili pre prezentáciu našej 
univerzity na 10. ročníku DŇA OTVORENÝCH DVERÍ 2026. Teší 
nás, že sa stotožnili s  myšlienkou, že každý návštevník si sám 
vyberá miesta, ktoré navštívi. Záujemcovia si tak mohli prezrieť 
nielen ukážky „svojho“ vytipovaného študijného programu, ale 
oveľa viac. Spoznávali univerzitu a to sme chceli. Je nám jasné, 
že bolo treba veľa trpezlivosti, aby zvládli návaly návštevníkov 
s nečakanými prestávkami, ale všade to bolo s úsmevom a prí-
vetivosťou. Všetky pracoviská boli krásne pripravené, s nachys-
tanými pokusmi, prístrojmi, ukážkami, rekvizitami, zvieratami. 
Osobitne sa chcem poďakovať aj študentom, ktorí hovorili 
o  osobných skúsenostiach, skúškach, štúdiu, jeho náročnosti, 
ale aj schopnosti zvládnuť ho, ak to človek myslí vážne. Sprevá-
dzali návštevníkov, organizovali skupiny a radili všade, kde to 
bolo treba. Boli naozaj výnimoční,“ dodala Renáta Božíková. 
Nezabudla tlmočiť aj mnohé poďakovania od stredoškolá-

kov a ich rodičov, ktorí ocenili ochotu a príjemné správanie, 
množstvo informácií, možnosť podrobne si prezrieť priesto-
ry a položiť veľa otázok. 
	 Ďakujeme všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom prispeli 
k veľmi úspešnému desiatemu DOD!

Zuzana Bobriková
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	 Študenti prvého ročníka študijného programu farmácia 
sa 19. a 26. februára 2026 v rámci predmetu produkcia lie-
čivých rastlín zúčastnili na výjazdovom cvičení v spoločnosti 
Calendula, a. s., v Novej Ľubovni. Pod vedením doc. RNDr. 
Miriam Bačkorovej, PhD., a  RNDr. Veroniky Petruľovej, 
PhD., sa budúci farmaceuti zoznámili s históriou firmy, ktorá 
bola založená v roku 1998. 
	 Spoločnosť Calendula sídli na severovýchode Slovenska v 
blízkosti Tatranského národného parku, Pieninského národ-
ného parku a Levočských vrchov v krásnom prostredí pod 
výbežkami Ľubovnianskej vrchoviny. Zaoberá sa spracová-
vaním liečivých rastlín v BIO kvalite. Firma produkuje lieho-
vé, zahustené, propylenglykolové a suché práškové extrakty, 
silice, výživové doplnky a kozmetické prípravky podľa origi-
nálnych receptúr, ktoré boli vyvinuté v spolupráci s lekármi 
–  dermatológmi. Všetky produkty vyrába v podmienkach 
Správnej výrobnej praxe. Študentov celým procesom výroby 
sprevádzal Ing. Daniel Bucko, ktorému na záver poďakovali 
potleskom. 

Produkcia liečivých rastlín na vlastné oči

	 Neskôr sa študenti presunuli do obce Hniezdne, kde sídli 
spoločnosť Nestville Park, ktorú v roku 2012 založili bratia 
Guregovci. Študentky a študenti tu mohli spoznať expozíciu 
liehovarníctva, ukážky tradičných ľudových remesiel, obo-
známili sa aj s procesom výroby whisky. Súčasťou programu 
bola aj symbolická degustácia bez ochutnávky alkoholu a 
možnosť zakúpiť si produkty vo forme likérov alebo suvení-
rov. Študenti nevynechali ani návštevu miestnej čokoládov-
ne. 
	 O bezpečnú jazdu a šťastný návrat domov sa postaral pán 
Róbert Ňaršanský, ktorému patrí poďakovanie. Výjazdové 
cvičenie študentom umožnilo získať prvý kontakt s výrob-
nou praxou v oblasti spracovania liečivých rastlín. 

doc. RNDr. Miriam Bačkorová, PhD.
katedra farmaceutickej technológie, 

farmakognózie a botaniky

Dňa 19. januára 2026  vo veku 79 rokov tragicky zahynul

VALENTÍN DIKAREV.

Posledná rozlúčka so zosnulým bola v Košiciach
dňa 2. 2. 2026.

Smútočné oznámenie
S hlbokým zármutkom sme prijali  oznámenia o úmrtí 

nášho dávneho kolegu.

Dňa 11. februára 2026 nás vo veku 77 rokov
navždy opustil

MVDr. RENÁT MANDELÍK, CSc. 

Univerzita v ňom stratila osobnosť, ktorá ešte do tohto 
roku pôsobila ako odborník z praxe v štátnicovej komisii 

pre choroby prežúvavcov.  

Posledná rozlúčka so zosnulým bola dňa 18. 2. 2026 
v obradnej sieni Krematória v Košiciach. 

Smútočné oznámenie
S úprimnou ľútosťou sme prijali aj správu o odchode

nášho bývalého kolegu.

Z univerzitného zápisníka

Študenti vysokých škôl boli v prieskume Hodnoť.to 2025 prevažne spokojní

Napísala a spracovala 
Zuzana Bobriková

Názor na kvalitu vzdelávania a prostredie slovenských vyso-
kých škôl mohli už druhý rok vyjadriť ich študenti. Prieskum 
spokojnosti s verejnými vysokými školami Hodnoť.to 2025 

uskutočnilo ministerstvo školstva v spolupráci s Centrom 
vedecko-technických informácií SR. Počas apríla a mája sa 
ho zúčastnilo takmer 13-tisíc študentov, čo je oproti vlaňaj-
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šiemu pilotnému roku dvojnásobok. Koncom januára infor-
movalo o  výsledkoch prieskumu ministerstvo školstva na 
svojom webe i v médiách.
	 „Dáta z prieskumu nám ukazujú kľúčové trendy a  posuny 
v študentskej spokojnosti v rôznych oblastiach štúdia. Na zá-
klade týchto dát sa vieme zameriavať na tie oblasti, ktoré sú 
dôležité a sú dobrým zrkadlom aj pre samotné vysoké školy. 
No neuspokojujeme sa iba s dátami o spokojnosti. Prijímame 
viacero systémových a  zásadných opatrení, aby naše školy 
neboli len atraktívne, ale najmä kvalitné a úspešné,“ povedal 
minister školstva Tomáš Drucker.
	 Vo všeobecnosti boli aj tento rok študenti 20 verejných 
vysokých škôl prevažne spokojní. V porovnaní s výsledkami 
z  minulého roka polovica vysokých škôl zaznamenala ná-
rast celkovej spokojnosti svojich študentov. Výrazný nárast 
spokojnosti nastal najmä v prípade Univerzity veterinárske-
ho lekárstva a farmácie v Košiciach a Ekonomickej univerzi-
ty v Bratislave.
	 Výsledky ukázali zaujímavé trendy v rôznych oblastiach 
vysokoškolského štúdia. Oproti minulému roku študenti 
lepšie ohodnotili osobnú podporu zo strany vysokej školy 
–  až 13 vysokých škôl zlepšilo svoje skóre 
a všetky vysoké školy sa tento rok dostali 
nad hranicu celkovej spokojnosti. Štu-
denti sa kritickejšie pozerali na férovosť 
hodnotenia a  prehľadnosť študijných 
plánov. Zároveň však pretrváva spokoj-
nosť s prístupom učiteľov a kvalitou vý-
učby.
	 Výsledky prieskumu naďalej potvr-
dzujú potrebu sústrediť sa na oblasť in-
ternacionalizácie. Hoci viac ako polovica 
škôl v tejto oblasti oproti minulému roku 
zlepšila svoje skóre, hranicu prevažnej 
spokojnosti nedosiahla tento rok ani jed-
na vysoká škola. Pozitívnou správou je 
však mierny nárast spokojnosti v oblasti 
získavania praktických zručností, ako aj 

celková spokojnosť študentov všetkých vysokých škôl v no-
vej oblasti prieskumu venovanej praxi počas vysokoškol-
ského štúdia.
	 Cieľom 2. ročníka študentského prieskumu Hodnoť.to 
bolo zvýšiť počet zapojených študentov, a tým aj výpoved-
nú hodnotu dát o  spokojnosti študentov s  kvalitou vyso-
koškolského vzdelávania a študijného prostredia. Zámer sa 
naplnil. Z celkového počtu 88 224 oslovených študentov 1. 
a 2. stupňa denného štúdia verejných vysokých škôl na Slo-
vensku sa ich do online dotazníkového prieskumu od 31. 
marca do 31. mája 2025 zapojilo 12 772. Oproti pilotnému 
ročníku 2024 s účasťou 6 504 študentov sa tak počet zapo-
jených študentov zdvojnásobil.
	 V aktuálnom ročníku študenti odpovedali celkovo na 64 
otázok v  12 tematických oblastiach. K  otázkam, ktoré sa 
týkali kvality výučby, prístupu pedagógov, podmienok štú-
dia, získaných vedomostí a  praktických zručností pribudli 
otázky o adaptácii na vysokoškolské prostredie, o praxi po-
čas štúdia a o prechode študentov na trh práce. Podrobné 
výsledky prieskumu sú zverejnené na  webovom sídle Mi-
nisterstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR.
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Lekáreň U Božieho oka z roku 1660 ožila

	 V  historickom centre Košíc na Hrnčiarskej ulici otvorilo 
Východoslovenské múzeum v  Košiciach (VSM), kultúrne 
zariadenie KSK, vo štvrtok 29. januára 2026 novú expozí-
ciu Lekáreň U Božieho oka. Približuje dejiny lekárnictva a 
tradičnú prácu lekárnikov. Expozícia nadväzuje na známu 
jezuitskú lekáreň U Božieho oka, ktorá pôsobila v centre Ko-
šíc už od roku 1660 a patrila medzi najvýznamnejšie zdra-
votnícke inštitúcie mesta. Boli pri tom aj zástupkyne našej 
univerzity, prorektorka Zuzana Kostecká a vedúca kated-
ry lekárenstva a  sociálnej farmácie Štefánia Laca Megy-
esi, pretože univerzita a múzeum dlhodobo spolupracujú. 
Dejiny lekárnictva sa u nás vyučujú a autorka expozície Ur-
šula Ambrušová u nás externe prednáša. 
	 Návštevníci majú možnosť nahliadnuť do sveta historic-
kej lekárne prostredníctvom viac ako dvestoročného pô-
vodného mobiliáru, ktorý patrí medzi najvzácnejšie docho-
vané nábytkové komplexy svojho druhu na východnom 
Slovensku. Autorkou expozície je historička  Uršula Am-
brušová, ktorá pri jej koncepcii vychádzala z dlhodobého 
výskumu dejín farmácie a lekárnictva.  „Mojím cieľom bolo 
priblížiť lekáreň ako miesto, kde sa stretávalo remeslo, veda, 
skúsenosť aj dôvera ľudí. Expozícia ukazuje lekárnika nielen 
ako odborníka na lieky, ale aj ako dôležitú osobnosť mestské-
ho života,“ vysvetľuje autorka.
	 „Výsledok tohto projektu výrazne obohacuje stále expozície 
Východoslovenského múzea o tematický celok, ktorý je odbor-
ný, vizuálne pôsobivý a zároveň mimoriadne atraktívny pre 
verejnosť. Veríme, že sa stane vyhľadávaným miestom nielen 
pre Košičanov, ale aj pre návštevníkov z celého Slovenska a zo 

zahraničia,“ dopĺňa riaditeľ VSM Dominik Béreš.
	 Košice sú druhým slovenským mestom, v  ktorom sa už 
20 rokov dá vzdelávať v  študijnom programe farmácia. 
Prorektorka UVLF Zuzana Kostecká pri otvorení expozície 
zdôraznila, že múzeum rozvíja spoločné aktivity s  univer-
zitou na základe memoranda o spolupráci, ale predovšet-
kým v podobe reálnej spolupráce. „Aktuálne u nás spoločný 
študijný program UVLF a Univerzity P. J. Šafárika v 5-ročnom 
magisterskom štúdiu navštevuje 389  mladých ľudí, takmer 88 
percent tvoria ženy. Výučbu predmetu dejiny farmácie od aka-
demického roka 2024/2025 zabezpečuje externe práve pani 
Uršula Ambrušová, ktorá sa vo svojej výskumnej a bádateľskej 
práci dlhodobo venuje dejinám lekárenstva. Študenti budú 
niektoré z prednášok absolvovať aj v historickej expozícii. Oča-
kávame, že v blízkej budúcnosti budú výsledkom spolupráce 
aj bakalárske práce z dejín farmácie,“ dodala Zuzana Kostec-
ká. 
	 Recenzentkou prípravy novej lekárenskej expozície VSM 
bola Štefánia Laca Megyesi. Spoločne s Uršulou Ambru-
šovou už prezentovali svoju prácu príspevkom Ženy vo far-
mácii: minulosť a súčasnosť na medzinárodnej konferencii 
pre vedu, výskum a prax na Masarykovej univerzite v Brne.
	 Projekt lekárne vznikol v priestoroch bývalého Domu re-
mesiel na Hrnčiarskej ulici. Realizoval sa z verejných zdrojov 
vďaka finančnej podpore Fondu na podporu umenia dvoja-
ko – samotnej podpore výstavného projektu predchádzala 
aj finančná podpora výraznej reštaurátorskej obnovy ná-
bytkov a komponentov  z depozitu múzea. Povinné spolu-
financovanie projektu zabezpečil KSK.
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Farmaceuti na prvej hodine dejín farmácie v Lekárni U Božieho oka

	 Študentky a študenti prvého ročníka odboru farmácia v 
rámci povinne voliteľného predmetu dejiny farmácie ab-
solvovali 12. februára 2026 odbornú exkurziu vo Východo-
slovenskom múzeu v Košiciach, ktorá zároveň tvorila prvé 
vyučovacie cvičenie tohto predmetu. Spolu s pedagóg-
mi PharmDr. Štefániou Laca Megyesi, PhD., MSc., MPH, 
PharmDr. Máriou Gazdovou, PhD., a doc. MVDr. Petrom 
Váczim, PhD., navštívili novú stálu expozíciu Lekáreň U Bo-
žieho oka, ktorá komplexným spôsobom približuje dejiny 
lekárnictva v historickom, kultúrnom aj duchovnom kon-
texte.
	 Komentovanú prehliadku viedla kurátorka a autorka 
expozície, historička  PhDr. PaedDr. Uršula Ambrušová, 
PhD., MBA, ktorá sa vo Východoslovenskom múzeu dlho-
dobo venuje výskumu dejín farmácie. Počas prehliadky štu-
dentom priblížila lekárnictvo nielen ako exaktnú vedu, ale 
aj ako fascinujúce remeslo plné príbehov, viery, symboliky 
a tajomstiev. Expozícia zároveň nadväzuje na tradíciu košic-
kej jezuitskej lekárne U Božieho oka zo 17. storočia, ktorá 
zohrávala významnú úlohu v zdravotníckych a sociálnych 
dejinách mesta. Práve autentické prostredie historickej le-
kárne vytvára ideálny rámec na pochopenie vývoja farmá-
cie v jej materiálnej aj spoločenskej podobe.
	 Dominantou expozície je autentický lekárenský mobiliár 
pochádzajúci z východného Slovenska, datovaný do polo-
vice 19. storočia. Ide o mimoriadne vzácny, komplexne za-
chovaný súbor, pôvodne zhotovený na mieru pre konkrét-
ny mestský interiér. Vysoká kvalita remeselného spracova-
nia a dekoratívnych detailov poukazuje na technologickú 
úroveň dobových dielní, hoci presná lokalizácia pôvodné-
ho umiestnenia mobiliáru nie je známa.
	 Na historický mobiliár prirodzene nadväzuje bohatý sú-
bor originálnych lekárenských predmetov. V expozícii sú 
vystavené stovky exponátov – lekárenské nádoby, skle-
nené banky, odmerky, váhy, mažiare, lisy, mlynčeky, lieko-
pisné knihy, účtenky i historické recepty. Ide o kompletné 
vybavenie, ktoré lekárnik potreboval pri každodennej práci. 
Všetky exponáty pochádzajú z obdobia prelomu 19. a 20. 
storočia. 
	 Osobitnú pozornosť zaujali lekárenské nádoby – stojat-
ky, určené na uchovávanie liečiv rastlinného, živočíšneho, 
minerálneho a neskôr aj chemického pôvodu. Vyrábali sa z 
rôznych materiálov, ako drevo, kamenina, fajansa, porcelán 
či sklo. Mimoriadnu pozornosť si zaslúžia stojatky z čierne-
ho hyalitového skla. Z technologického hľadiska je cenným 

exponátom elektrická 
registračná pokladňa od 
známej americkej firmy 
National, ktorá dokla-
dá proces modernizácie 
lekárnickej prevádzky 
na začiatku 20. storočia. 
Všetky vystavené pred-
mety pochádzajú zo 
zbierkového fondu far-
mácie Východosloven-
ského múzea v Košiciach, 
budovaného od druhej 
polovice 20. storočia z 
iniciatívy lekárnikov a 
múzejníkov.  

	 Expozícia zároveň upozorňuje na dnes už menej známe 
aspekty lekárnickej praxe. Súčasťou lekární boli v minulosti 
aj preparované živočíchy, z ktorých sa pripravovali liečivá. 
Ich prítomnosť mala nielen praktický, ale aj reprezentačný 
význam a poukazovala na prestíž lekárne a spoločenské 
postavenie lekárnika. Zároveň sa tu zdôrazňuje sociálna 
úloha lekárnika ako poradcu, dôverníka a neraz aj „spoved-
níka,“ ku ktorému ľudia neprichádzali iba po lieky, ale aj po 
radu, povzbudenie či útechu. Atmosféru dopĺňajú lekárske 
a lekárnické diplomy dokumentujúce odborné vzdelanie 
týchto profesií, ako aj busty Jozefa Kis-Vitzaya, významné-
ho košického lekára a mestského fyzikusa, a Jána Webera, 
známeho prešovského lekárnika. 
	 Expozícia pracuje aj s modernými interpretačnými pros-
triedkami. Animovaný AI lekárnik Mathias sa návštevníkom 
prihovára v slovenskom, anglickom a maďarskom jazyku. 
V podzemných priestoroch objektu sa nachádza alchymis-
tická dielňa, kde je prostredníctvom figuríny, dobových 
nádob a scénických efektov inscenovaná príprava „elixíru 
mladosti“. Alchýmia tu symbolicky pripomína svoje miesto 
pri zrode farmácie a chémie, najmä v oblasti destilačných 
techník a experimentálnych postupov. 
	 Návšteva študentov potvrdila význam spolupráce medzi 
univerzitou a múzeom a poukázala na jej praktický rozmer 
v oblasti vysokoškolského vzdelávania. Z pedagogického 
hľadiska má expozícia výrazný edukačný potenciál, keďže 
umožňuje prepájať akademickú výučbu s autentickým mú-
zejným prostredím. Od akademického roka 2025/2026 sa 
výučba tohto predmetu už realizuje priamo v autentickom 
priestore historickej Lekárne U Božieho oka, čo predsta-
vuje inovatívny model zážitkového a interdisciplinárneho 
vzdelávania a významne posilňuje prepojenie teoretických 
poznatkov s originálnymi his-
torickými artefaktmi.
	 „Dejiny farmácie nie sú len 
dejinami liekov, ale predovšet-
kým dejinami ľudí, ich viery, 
skúseností a snahy pomáhať. 
Výučba v autentickom priesto-
re historickej lekárne umožňuje 
študentom pochopiť farmáciu 
v jej skutočnej šírke – ako vedu, 
remeslo aj kultúrny fenomén,“ 
uvádza historička Uršula Am-
brušová.
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Zimná škola: cítime sa zorientovaní a motivovaní

	 Druhý ročník Zimnej školy pre budúcich zdravotníc-
kych pracovníkov usporiadali 5. – 6. februára 2026 spo-
ločne pracoviská dvoch košických univerzít –  Univerzity 
veterinárskeho lekárstva a farmácie (UVLF) a Lekárskej fa-
kulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika (LF UPJŠ). Ich spolu-
práca je dlhodobá, v prípade budúcich farmaceutov ide aj 
o spoločný študijný program. Dva dni zimnej školy sa usku-
točnili na Katedre lekárenstva a sociálnej farmácie UVLF, v 
Ústave sociálnej a behaviorálnej medicíny (USBM) a v Ús-
tave ošetrovateľstva v spolupráci s Centrom simulátorovej 
a virtuálnej medicíny (UOCSVM) LF UPJŠ. Hlavnou témou 
zimnej školy bola Kvalita života súvisiaca so zdravím – be-
haviorálne prístupy. Dvojdňové podujatie bolo určené pre 
študentov  farmácie  (4. ročník), všeobecného lekárstva  (3. 
–  4. ročník), ošetrovateľstva (3. ročník Bc.) a verejného zdra-
votníctva (3. ročník Bc., 1. ročník Mgr.). Každý zo štyroch de-
siatok účastníkov získal certifikát o absolvovaní.  
	 Prvý deň odštartoval rektor UVLF Jozef Nagy, ktorý pri-
pomenul, že v tomto akademickom roku si univerzita pri-
pomenie 20. výročie začiatku výučby študijného programu 
farmácia. „Ďakujem i  za toto spojenie viacerých študijných 
programov a odborov do zimnej či letnej školy. Sú zamerané 
na kvalitu života a  ich program súvisí so zdravím. Je to jedi-

nečné spojenie, ktoré treba podporovať. V  praxi je 
to bežné a aj na akademickej pôde treba podporiť 
princíp jedného spoločného zdravia, ku ktorému 
patrí humánna i veterinárna medicína a farmácia,“ 
zdôraznil Jozef Nagy. „Veľmi nás teší, že sa nám po-
darilo získať podporu na vznik simulátorového cen-
tra. Lekárska fakulta UPJŠ ho už má niekoľko rokov, 
my na ňom začíname pracovať a  budeme v ňom 
využívať aj umelú inteligenciu.“ 
	 Deti z  univerzitnej materskej školy Veterinka 
privítali svojich „starších spolužiakov“ básnička-
mi – napríklad o  chorom medvedíkovi, ktorý sa 
vyliečil vďaka mrkvičke a  špenátu, alebo zajači-
kovi, ktorý kýchal. Nechýbala ani pesnička o ma-
lej myške, ktorá ochorela. Možno sa o pár rokov 
niektoré z nich stanú študentmi farmácie. Za od-
menu dostali nielen čokoládku od pána rektora, 
ale od MUDr. Zuzany Katreniakovej z LF UPJŠ aj 
jabĺčka, ktoré sú najlepšou prevenciou pred cho-

robami. 
	 Potom už vedúca Katedry lekárenstva a sociálnej farmá-
cie UVLF Štefánia Laca Megyesi uviedla študentov a  štu-
dentky do lavíc zimnej školy. Absolvovali prvú prednášku 
Martina Višňanského na tému Cena za kvalitný/zdravý 
život: Dilemy farmakoekonomiky. Jana Maňková hovorila 
o tom, že kvalita a života začína v každom z nás. Lekárnika 
21. storočia predstavil Martin Hemzal a efektívnej komuni-
kácii ako vyššej kvalite života sa venovala Eva Sikorová. 
	 Druhý deň vítali účastníkov v  priestoroch Lekárskej fa-
kulty UPJŚ prodekanka pre pedagogickú činnosť Ingrid 
Hodorová a prednostka ÚSBM Iveta Rajničová Nagyová. V 
skupinách sa venovali multidisciplinárnej spolupráci ako 
prostriedku zvládania stresu v pomáhajúcich profesiách 
a preventívnym prístupom k sebe samým pri poskytovaní 
zdravotnej starostlivosti. Veľmi dobrý ohlas mala závereč-
ná moderovaná diskusia na tému Kde končia kompeten-
cie farmaceuta a začínajú kompetencie lekára. S účastník-
mi diskutovali Martin Hemzal (BenuČR), Tomáš Husovský 
(h&hPARTNERS), Jaroslav Kypr (Asociácia prevádzkovateľov 
sieťových lekární na Slovensku), Ladislav Pôčik (Dr. Max SR), 
Martina Rafajová a Martina Vrbiková (NCZI) a Milota Besle-
rová zo Slovenskej lekárnickej komory.
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	 Čo sa študentom páčilo a bolo najužitočnejšie? Pro-
fesionálnosť účastníkov. Diverzita a zároveň nadväzovanie 
workshopov a tém. Možnosť účasti v simulačnom centre. 
Aktívne workshopy a ich prevedenie do praxe. Moderovaná 
diskusia –  prijali by sme ju aj dlhšiu a niekoho priamo z MZ 
SR, bola veľmi obohacujúca. Výborné prednášky a works-
hopy s profesionálnym prístupom, vysoká odbornosť. 
Prednáška o farmakoekonomike, reálne skúsenosti z praxe. 

Workshop ohľadom komunikácie bol pa-
rádny, milí ľudia, výborné! Celé podujatie 
bolo veľmi dobre odborne ale aj logistic-
ky zorganizované. Páčili sa mi rady z pro-
stredia expedície a poradenstva v lekárni 
aj ukážka simulátorovej techniky. Dostala 
som hlbší náhľad do sveta zdravotníctva 
a farmácie, cítim sa v mojej budúcej práci 
viac zorientovaná a motivovaná.
	 Čo by študenti zmenili? Prednášky aj 
od lekárov a ich skúsenosti či spoluprácu s 
farmaceutmi. Povolanie klinický farmace-
ut a prepojenie práce farmaceuta a lekára 
v  nemocnici. Viac relevantných tém pre 
študentov lekárskej fakulty. Viac praktic-
kých skúseností. Lepšiu reklamu, aby priš-
lo viac ľudí, lebo to stojí za to.
	 „Som rada, že sa spolupráca rozvinula 
a do zimnej školy sa zapojil aj Ústav ošetro-
vateľstva UPJŠ. To naznačuje, že spolupráca 

je naozaj dôležitá a vzťahy treba budovať už na univerzitnej 
pôde. Zimná škola ukazuje, že akcie takého typu majú zmysel. 
Som zároveň šťastná, že sa podarila aj moderovaná diskusia a 
účastníci mali možnosť počuť odborníkov z rôznych inštitúcií. 
Musím pochváliť našu študentku Salome Solčányovú, ktorá sa 
zhostila moderovania a zvládla to bravúrne,“ uzavrela vedú-
ca Katedry lekárenstva a sociálnej farmácie UVLF Štefánia 
Laca Megyesi. 

Vrcholia prípravy BeeConnected 2026
a Národného podujatia projektu B-THENET

	 Univerzita ve-
terinárskeho le-
kárstva a farmácie 
v Košiciach v spo-
lupráci so  Stred-
nou odbornou 
školou Pod Ba-
nošom v  Banskej 

Bystrici, Slovenským zväzom včelárov a Slovenskou poľno-
hospodárskou univerzitou v Nitre pripravuje BeeConnec-
ted 2026: IV. česko-slovenskú apidologickú konferen-
ciu a Národné podujatie projektu B-THENET. Uskutočnia 
sa 9. – 10. apríla 2026 v Košiciach. 
	 Konferencia BeeConnected  je zameraná na výskum 
včiel a včelích produktov. Jej cieľom je ponúknuť priestor 
hlavne doktorandom a iným študentom na prezentovanie 
výsledkov svojej práce. Neoddeliteľnou súčasťou konferen-
cie je nadväzovanie nových vzťahov, zdieľanie informácií a 
metodík s cieľom posunúť výskum v oblasti apidológie na 
vyššiu úroveň. 
	 V nadväznosti na konferenciu sa 10. apríla 2026 usku-
toční Národné podujatie projektu B-THENET. Jeho nápl-
ňou budú prednášky o správnych včelárskych postupoch a 
opatreniach pri závažných ochoreniach včiel. 
	 Hlavnými rečníkmi budú prof. MVDr. Dagmar Mudro-
ňová, PhD., ktorá pôsobí na Katedre mikrobiológie a imu-
nológie UVLF, doc. MVDr. Juraj Toporčák, PhD., z Kliniky 
vtákov, exotických a voľne žijúcich zvierat UVLF, riaditeľ SOŠ 
Pod Bánošom v Banskej Bystrici Ing. Pavel Fiľo a doc. Ing. 
Róbert Chlebo, PhD., ktorý pôsobí na Ústave chovu zvierat 

Slovenskej 
poľnohos-
podárskej 
univerzity 
v  Nitre a 
š p e c i a l i -
zuje sa na 
výučbu a 
výskum v oblasti včelárstva. Bližšie informácie o poduja-
tiach a registračný formulár nájdete na webovej stránke 
podujatia beeconnected.uvlf.sk.
	 Uzávierka registrácie pre obidve podujatia je  27. mar-
ca 2026, termín na zaslanie príspevkov:  20. marec 2026. 
Všetky ďalšie termíny a pokyny nájdete na webovej stránke 
podujatia. 
	 B-THENET je prvá sieť pre vedomosti a  inovácie v  ob-
lasti udržateľného včelárstva v  Európskej únii.. Jej cieľom 
je zhromažďovať osvedčené včelárske postupy a  inovácie 
a  diskutovať o  nich medzi včelármi, poradcami a  ďalšími 
zainteresovanými stranami v 15 jazykoch prostredníctvom 
digitálnych platforiem, praktických školená, webinárov 
a  podujatí. Na národnej úrovni (13 národných centier B-
THENET) a medzinárodnej úrovni (3 medzinárodné centrá 
B.THENET) podporuje diskusiu a  harmonizáciu osvedče-
ných včelárskych postupov v Európe.
	 Táto sieť vznikla vďaka štvorročnému projektu B-THENET 
(Best Practices and Innovations for a Sustainable Beeke-
eping) financovanému Európskou úniou, ktorého ambíciou 
je identifikovať osvedčené postupy vo včelárstve a prispieť 
k modernizácii včelárskeho sektora podporou inovácií. 
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Hlavným cieľom projektu je výmena poznatkov a praktické 
vzdelávanie zamerané na užitočné a použiteľné osvedčené 
postupy vo včelárstve na miestnej úrovni. Projektové kon-

zorcium tvorí 18 členov z radov výskumných organizácií, 
univerzít, mimovládnych organizácií a národných a medzi-
národných zástupcov včelárov.

	 Naša doktorandka z  Katedry morfologických disciplín 
UVLF Mgr. Júlia Hurníková strávila vďaka Národnému šti-
pendijnému programu SR desať mesiacov v Centre expe-
rimentálnej ortopédie Sárskej univerzitnej nemocnice 
v Homburgu v Nemecku. Jej príbeh je ukážkou toho, ako 
môže zahraničný výskumný pobyt zásadne ovplyvniť ve-
decký rast, priniesť nové odborné aj osobné skúsenosti a 
otvoriť dvere k medzinárodnej spolupráci.
	 Informácie priniesla stránka Slovenskej akademickej in-
formačnej agentúry SAIA v článku Od Košíc po Homburg: 
Cesta slovenskej vedkyne do sveta génovej terapie. Do hos-
titeľskej inštitúcie išla s veľmi konkrétnym cieľom, naučiť sa 
prípravu vírusových vektorov používaných v génovej tera-
pii. Na toto špičkové pracovisko v oblasti ortopedického vý-
skumu bola vyslaná v rámci začínajúcej spolupráce Katedry 
morfologických disciplín UVLF, keďže  téma jej dizertačnej 
práce je založená na testovaní vírusových vektorov, na ktoré 
sa práve v danom laboratóriu špecializujú. Júliina mentorka 
profesorka Magali Cucchiarini patrí k svetovým kapacitám v 
oblasti výskumu vírusových vektorov v ortopédii a má v tej-
to problematike dlhoročné skúsenosti, zaviedla metodiky, 
ktoré mala naša doktorandka možnosť si osvojiť.  
	 Júlia Hurníková   sa v dizertačnej práci venuje výskumu 
alternatívneho modelu, chorioalantoickej membrány kura-
cieho embrya na testovanie biokompatibility a efektívnosti 
biomateriálu v spojení s vírusovými vektormi nesúcimi te-
rapeutický gén na podporu angiogenézy. „Výsledky našej 

Naša mladá kolegyňa Júlia Hurníková vo svete génovej terapie
práce sľubujú získanie nových poznatkov využiteľných v ob-
lasti regeneračnej medicíny, keďže angiogenéza je esenciálna 
pri regeneračných procesoch v tkanivách. Výskumný pobyt v 
Centre experimentálnej ortopédie mi poskytol možnosť získať 
cenné poznatky o vírusových vektoroch, osvojiť si   praktické 
zručnosti v ich príprave a obohatiť moju prácu aj o experimen-
ty na bunkách. Okrem toho som svoj študijný pobyt využila 
aj na zdokonalenie sa v metódach molekulárnej biológie, 
imunocytochémie a mala som aj možnosť zúčastniť sa expe-
rimentálnych chirurgických zákrokov na králikoch a ovciach,“ 
uviedla Júlia Hurníková pre web SAIA. Odkaz na článok náj-
dete na našom webe, odkiaľ pochádza aj fotografia. 

Študentská rada VŠ proti hrubému jazyku politikov

	 V dňoch 5. – 8. februára 2026 sa zástup-
covia našich študentov Matúš Bučko, 
Lea Domská a  MVDr. Maroš Kostičák 

zúčastnili Valného zhromaždenia Študentskej rady vysokých škôl, ktoré sa us-
kutočnilo v Novej Dubnici. Počas jednotlivých dní sa zaoberali témami ako do-
ktorandské školy; študentské domovy a jedálne; zabezpečovanie kvality vyso-
koškolského vzdelávania; diskusia so zástupcami Rady vysokých škôl; výdavky 
študentov; používanie AI v akademickom prostredí. 
	 Študentská rada vysokých škôl okrem iného odsúdila narastajúci výskyt hru-
bého jazyka vo verejnom priestore zo strany politicky exponovaných osôb, naj-
mä predstaviteľov vlády SR a poslancov Národnej rady SR. V uznesení upozor-
nila, že dlhodobé hrubnutie verejného politického diskurzu negatívne ovplyv-
ňuje kvalitu spoločenskej diskusie, poškodzuje obraz SR v zahraničí a znižuje 
dôveru verejnosti v demokratické inštitúcie. Normalizácia agresívneho, vulgár-
neho a dehumanizujúceho jazyka zo strany verejne činných osôb prispieva k 
radikalizácii spoločnosti, osobitne mládeže, čo sa prejavuje aj zhoršujúcou sa 
klímou na školách a nárastom extrémnych prejavov správania. Presadzovanie 
politických cieľov prostredníctvom nemorálnych metód, verbálnej agresie a 
znižovania úrovne verejnej diskusie vedie k apatii a rezignácii tých občanov, 
ktorí si ctia slušnosť, morálnosť a demokratické hodnoty. Tento stav podľa čle-
nov rady prispieva k prehlbujúcemu sa odlevu mladých ľudí do zahraničia, čas-
to bez perspektívy návratu. ŠRVŠ apeluje na politicky exponované osoby, aby 
sa zdržali hrubého a vulgárneho jazyka, správali sa zodpovedne voči verejnosti 
a aktívne prispievali k obnove kultivovanej, vecnej a hodnotovo ukotvenej ve-
rejnej diskusie. Členovia ŠRVŠ vyjadrili aj znepokojenie nad dlhodobou neúčas-
ťou ministra školstva, výskumu, vývoja a mládeže Tomáša Druckera (Hlas-SD) 
na zasadnutiach Valného zhromaždenia SR. Apelujú, aby si na to vyhradil čas. 
Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR vyzvali na vypracovanie 
metodického odporúčania alebo obdobného materiálu pre náležitú imple-
mentáciu a efektívnu realizáciu doktorandských škôl.

S mentorkou a šéfom oddelenia
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Alma Mater aj s našou prezentáciou

Tretí ročník veľtrhov Alma Mater, ktoré organizuje minister-
stvo školstva s cieľom pomôcť stredoškolákom zorientovať 
sa v ponuke slovenských vysokých škôl, pokračoval v stredu 
4. februára 2026 v Košiciach. Maturanti a všetci, ktorí uva-
žujú o vysokej škole, tak mohli získať prehľad o študijných 
programoch, prijímacích konaniach, štipendiách, interná-
toch či študentskom živote. V Congress Hotel Centre sa pre-

zentovala aj naša univerzita. 
	 „Žiaci našli na Alma Mater 
všetko, čo im uľahčí rozhodo-
vanie o ďalšom kroku po ma-
turite. Osobný kontakt so školami, informácie „z prvej ruky“ a 
možnosť pýtať sa priamo tých, ktorí na školách učia alebo štu-
dujú, často pomáhajú vybrať si správnu cestu,“ uviedlo minis-
terstva školstva s tým, že podujatie prinieslo stredoškolá-
kom konkrétne informácie a možnosť poradiť sa priamo so 
zástupcami vysokých škôl, čo môže byť pri výbere ďalšieho 
štúdia rozhodujúce. 
	 Súčasťou veľtrhov bolo aj predstavenie štipendijnej 
schémy „Študujem doma, Slovensko ma odmení“, kto-
rá podporuje talentovaných študentov. Domáci študenti 
môžu získať podporu až 4000 eur ročne, zahraniční až 5000 
eur ročne. Novinkou je, že o štipendium sa môžu uchádzať 
aj študenti nastupujúci na druhý stupeň vysokoškolského 
štúdia.  Aktuálny ročník Alma Mater odštartoval v  Micha-
lovciach, pokračoval v  Košiciach, potom sa presunul do 
Prešova, Popradu, Dolného Kubína, Žiliny, Komárna, Nitry, 
Banskej Bystrice, Bratislavy, Trnavy a Trenčína.

	V  novom roku 
sa zástupkyne 
z našej univerzi-
ty zúčastnili ďal-
ších dvoch veľtr-
hov vzdelávania 
v  zahraničí. Ten-
tokrát cestovali 
do Nórska na 
najväčší veľtrh 
univerzít Stu-
dent Fairs Nor-
way 2026.
	UVLF stánok bol 
jedným zo  183 
ďalších vystavo-
vateľov v  Ber-
gene. Na veľtr-
hu mali študenti 
okrem univerzít 

možnosť spoznať aj mnohé organizácie a spoločnosti, ktoré 
ponúkajú pracovné príležitosti. 22. – 23. januára 2026 prišlo 
do Grieghallen viac ako 5  500 študentov, z  ktorých mnohí 
prejavili záujem aj o štúdium veterinárskeho lekárstva v Ko-
šiciach. Univerzitu reprezentovali pracovníčky študijného 
oddelenia – referátu pre štúdium v anglickom jazyku Mgr. 
Diana Sokoliová a Mgr. Katarína Rendošová a študentka 
doktorandského štúdia MVDr. Kristin Maria Kejr. Veľkou 
výhodou, ktorú ocenili mnohí zo študentov pri našom stán-
ku bolo, že Kristin Maria sa s nimi porozprávala v ich rodnom 
jazyku. Mali možnosť klásť otázky nie len o  štúdiu, ale aj 
o študentskom živote, ktoré im vedela podať priamo z po-
hľadu študentky. Zaujal ich predovšetkým študijný program 

Univerzita na vzdelávacích veľtrhoch v Nórsku

všeobecné veterinárske lekárstvo ale aj bakalársky prog-
ram náuka o živočíchoch, keďže štúdium tohto programu 
začínajú v nórskom meste Bodø. 
	 Veľtrh pokračoval aj ďalší mesiac, tentokrát v  Osle. 11. 
– 12. februára 
2026 navští-
vilo centrum 
NOVA Spek-
trum 11  000 
študentov. Me-
dzi ďalšími 185 
stánkami sa ten 
náš tešil veľkej 
návštevnosti. In-
formácie o mož-
nostiach štúdia 
v  Košiciach po-
skytli poten-
ciálnym štu-
dentom a  štu-
dentkám pani 
prorektorka pre 
vedu, výskum, 
doktorandské 
štúdium a  internacionalizáciu doc. MVDr. Jana Koščová, 
PhD., pracovníčka referátu pre štúdium v anglickom jazy-
ku Ing. Michaela Paulíková a študentka doktorandského 
štúdia MVDr. Kristin Maria Kejr. Veríme, že aj na základe 
skúsenosti z veľtrhov privítame v budúcom akademickom 
roku veľa nových zahraničných študentov. 

				    Mgr. Katarína Rendošová
referát pre štúdium v anglickom jazyku
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	 Rada ZO OZ PŠaV UVLF v Košiciach dňa 30. januára 2026 
usporiadala po jedenástich mesiacoch vzhľadom na kladné 
hodnotenie a  ohlasy z   minulého roka v salóniku Inštitútu 
vzdelávania veterinárnych lekárov opätovne fašiangovú zá-
bavu pre zamestnancov univerzity. Konala sa pod záštitou 
vedenia UVLF, ktoré na podujatí zastupovali prorektorky 
Jana Koščová a  Zuzana Kostecká a predseda Akademické-
ho senátu UVLF Slavomír Marcinčák. 
	 Konferencierka podujatia Vladimíra Antožiová po priví-
taní dám a pánov, súčasných aj zopár bývalých zamestnan-
cov našej univerzity  požiadala o úvodné príhovory  a  sláv-
nostné otvorenie fašiangového večera prorektorku Janu 
Koščovú a predsedu odborovej organizácie Štefana Fedor-
čáka. Po prívetivých slovách a spoločnom prípitku bolo ser-
vírované hlavné menu, o ktoré sa postaral tím pracovníkov 
VET BARU. Do neskorých nočných hodín dopĺňal gurmán-
ske špeciality a pochutiny na švédskych stoloch. O dokonalú 
hudobnú atmosféru večera sa postaral náš stály disc jockey 
Ondrej. 
	 S úvodnými tónmi šlágrov a „best“ hitov nebolo treba ča-
kať na osmeľovanie, už prvé hudobné kolo bolo plné uvoľ-
nenej zábavy, výnimočných tanečných kreácií a parketové-
ho majstrovstva. Určite aj preto, že nebol stanovený žiadny 
dress code a každý prišiel v tom, v čom sa dobre cítil. 
	 Štedrá tombola sa žrebovala nielen zo zakúpených zloso-
vateľných vstupeniek, ale aj z dodatočných lístkov, ktoré sa 
do posledného rozpredali. Niet sa čo diviť, veď ceny boli nie-
len zaujímavé, ale aj hodnotné – od reklamných predmetov 
našej univerzity, vitamínových prípravkov, odbornej literatú-
ry, darčekových poukážok do predajní drogérie a kozmetiky, 
na romantickú večeru či termálneho parku a wellness, až po 
teplovzdušnú fritézu, smart hodinky, autokozmetiku, ku-
chynské potreby do domácnosti, externú nabíjačku a  krás-
ne darčekové koše. Šťastena, tak ako tomu niekedy býva, sa 
lepšie usmiala pri niektorých stoloch, od ktorých sa ozýval 
jasot a  nadšenie. Tak tomu bolo aj pri výherkyni hlavnej 
a najhodnotnejšej ceny tombolovej časti večera Márii Vla-
dimírovej z ekonomického oddelenia, ktorá po vyhratí sady 
kuchynských hrncov si v tých najväčších emóciách prevzala 
aj hlavnú cenu – televízny prijímač JVC.
	 Poďakovanie za mimoriadne nádherný, príjemný, srdeč-
ný, neformálny a veselý fašiangový večer patrí nielen všet-
kým milým kolegyniam a kolegom, ktorí vytvorili výbornú 

atmosféru, ale aj sponzorom tombolových cien. Vďaka dob-
rej nálade, s  ktorou prišli, sa podarilo prežiť neopakovateľ-
ný a nezabudnuteľný večer. Niekoľkonásobne väčšie poďa-
kovanie patrí obetavým členkám a členom rady odborovej 
organizácie, ktorým sa fašiangový večer v doslova horúcom 
dvojtýždňovom termíne podaril čo najlepšie zorganizovať 
a pripraviť, tímovo zabezpečiť  všetko, čo bolo nevyhnutné 
a vyriešiť aj mnoho maličkostí, o ktorých hostia večera ne-
mali ani potuchy.
	 Veríme, že pozitívne ohlasy inšpirujú ďalších aj mladších 
kolegov a kolegyne, aby sa na budúci rok pridali a prišli sa 
spoznať aj z inej – tej veselšej a neformálnej – stránky. 

Štefan Fedorčák
predseda Rady ZO OZ
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Pitevňa pracoviska anatómie (© Filip Korim, Viedeň 2026. Fotografia bola 
zhotovená v pitevni pracoviska morfológie Katedry biologických vied a pa-
tobiológie na Univerzite veterinárskeho lekárstva vo Viedni. Publikované 
s láskavým súhlasom pracovnej skupiny  pre anatómiu.)

Naši v médiách

	 Tlačová agentúra SR uverejnila 6. januára článok Košická UVLF má uni-
kátny model skleneného koňa, jeho orgány svietia. Venovala sa v ňom na-
šej unikátnej už historickej, ale stále funkčnej a názornej pomôcke na výučbu 
budúcich veterinárov. Anatomický model koňa v životnej veľkosti zviditeľňuje 
štruktúru celého tela zvieraťa, vnútorné orgány sa postupne rozsvecujú – od 
mozgu až po srdce, pľúca, črevá, obličky či maternicu. Model vytvorili vo vte-
dajšej Nemeckej demokratickej republike a do majetku školy pribudol kon-
com roka 1958. Pridelili ho katedre normálnej anatómie, ako sa vtedy volala. 
Túto agentúrnu zaujímavosť prevzalo množstvo médií a webových portálov.

Neoceniteľný pobyt Erasmus+ na VetMedUni vo Viedni

	 Po minuloročnej stáži na Pracovisku anatómie a histológie 
na Univerzite veterinárskeho lekárstva v  Budapešti som sa 
rozhodol znovu vycestovať, ale tentokrát k našim západným 
susedom do Viedne. Po absolvovaní online pohovoru a ná-
slednej návšteve ešte v apríli som dostal príležitosť absolvo-
vať stáž na Pracovisku morfológie Katedry biologických vied 
a  patobiológie na Univerzite veterinárskeho lekárstva vo 
Viedni. Takto sa 25. 11. 2025 začal môj dvojmesačný pobyt 
na tomto pracovisku (s prestávkou počas vianočných sviat-
kov). 
	 Ihneď od začiatku som bol zaradený do všetkých aktivít 
pracoviska, ale najmä do pedagogického procesu počas 
cvičení zo systematickej anatómie pohybového systému 
a  topografickej anatómie. Cvičenia prebiehajú veľmi sofis-
tikovaným spôsobom, kde sa pedagóg venuje každému 
stolu osobitne počas dvoch hodín a k dispozícii má jedné-
ho študijného asistenta z radov starších študentov. Napriek 
tomu, že výučba prebieha výlučne v  nemčine, nemal som 
problém počas participácie na praktikách komunikovať so 
študentami v angličtine. Úroveň angličtiny študentov a sa-
motných pedagógov bola na výbornej úrovni. Bol som rád, 
že študenti a vyučujúci ma medzi seba „prijali“ a mohol som 
plnohodnotne participovať na pedagogickom procese. Veľ-

mi ma prekvapila a potešila úroveň výučby a používanie 
moderných digitálnych technológií a  aplikácia zobrazo-
vacích metód do výučby morfológie. 
	 Čo sa týka pitevného materiálu, študenti pitvali po-
čas kurzu topografickej anatómie a podobne ako u  nás 
bol použitý čerstvý, rozmrazený, ale aj fixovaný materiál. 
Zo zastúpenia materiálu najviac dominovali psy, mačky 
a prasatá. Čo je podľa môjho názoru veľmi vhodné, keďže 
väčšina študentov, ako mi sami aj potvrdili, sa chce ve-
novať malej praxi. Počas výučby systematickej anatómie 
bolo druhové zastúpenie široké v poradí kone, prežúvav-
ce, malé zvieratá a  prasatá.  Preparáty boli spracované 
plastináciou alebo boli „polosuché“ (spracované impreg-
novaním PEG). 
	 Rovnako tak som sa zúčastnil journal clubov, kde štu-
denti prezentovali svoje čiastkové, ale aj finálne výsledky 
diplomových prác ešte pred obhajobou pred pracovník-
mi pracoviska, čo bolo veľmi dobrým nácvikom pred sa-
motnou obhajobou.
	 Okrem veľmi dobrej kvality výučby je pracovisko vý-
borne vybavené priestormi na fixáciu a  uloženie kada-
vérov, maceráciu (prípravu osteologického materiálu), 

odtučnenie kostí a samotnými dielňami na skladanie kostier. 
Čo ma najviac potešilo je to, že pracovisko má dlhoročnú tra-
díciu v príprave plastinátov na veľmi vysokej úrovni, čo bolo 
možné vidieť v anatomickom múzeu, ale aj vo výučbe. 
	 Za jeden z najväčších highlightov stáže považujem aj stret-
nutie s prof. H. E. Königom, autorom svetoznámej učebnice 
Veterinárna anatómia domácich cicavcov, na vianočnom ve-
čierku a jeho venovanie do knižky. 
	 Táto stáž na pracovisku anatómie mi dala nesmierne veľa. 
Stretol som sa s vysoko erudovanými pedagógmi v oblasti 
anatómie (niektorí sú aj spoluautori učebnice od prof. Köni-
ga), motivovala ma do ďalšieho rozvoja morfológie, nadobu-
dol som nové kontakty a čo je najhlavnejšie, získal som nové 
vedomosti z anatómie domácich zvierat, ktoré budem určite 
využívať vo svojej budúcej kariére.
	 Chcem určite odporučiť každému študentovi, PhD. štu-
dentovi a zamestnancovi našej univerzity, aby určite využil 
možnosti zahraničných stáží. Áno, komfortná zóna je fajn, 
avšak pre ďalší osobný a profesionálny rozvoj je nutné niečo 
obetovať... V neposlednom rade ďakujem svojmu pracovis-
ku za umožnenie vycestovať, ale aj vedeniu našej univerzity, 
že podporuje program Erasmus na našej univerzite.

MVDr. Filip Korim

Náš „sklenený kôň“ bol hviezdou
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Slováci (aj s našim Oliverom) majú 
bronz z ME v halovej lukostreľbe

	 Členka Kanoistického oddielu TJ Slávia UVLF Košice a 
Športového centra polície Zuzana Paňková sa v ankete slo-
venský Športovec roka 2025 umiestnila na siedmej priečke, 
rovnako ako rok predtým! Víťazkou ankety sa stala bronzo-
vá medailistka z tokijských majstrovstiev sveta v atletike v 
behu na 400 m prek.  Emma Zapletalová. Najúspešnejším 
kolektívom roka 2025 sa stal  tím hádzanárok do 17 ro-
kov. V ankete hlasovalo 118 športových novinárov. Vodná 
slalomárka Zuzana Paňková na majstrovstvách Európy vo 
Vaires-sur-Marne získala bronz v K1 žien. Vo finále nechýbala 
ani na majstrovstvách sveta v Penrithe (6. v C1, 8. v K1). Na 
majstrovstvách sveta do 23 rokov vybojovala zlato v kajak 
krose a striebro v C1. V kanoe vyhrala premiérovo preteky 
Svetového pohára, keď sa presadila v Prahe. V celkovom 
hodnotení seriálu skončila druhá. Zuzka je členkou našej TJ 
Slávia UVLF Košice a Športového centra polície, jej tréne-
rom je Peter Murcko. Blahoželáme k úspechu!

(zb), foto www.stvr.sk

	Slovenskí repre-
zentanti Adela 
Tollarovičová 
(LK Suchá nad 
Parnou) a Oliver 
Soták (TJ Slávia 
UVLF Košice – 
LO) vybojovali 
bronzové me-
daily v  olym-
pijskom luku, 
v  novej súťaži 
d v o j č l e n n ý c h 
miešaných druž-
stiev vo vekovej 
kategórii U21, 
na 21. maj-
strovstvách Eu-

rópy dospelých a  juniorov v  halovej lukostreľbe, ktoré 
sa konali 17. – 21. februára 2026 v bulharskom Plovdive. 
Bronz v ich podaní je historicky tretia medaila pre Slovensko 
na halovom kontinentálnom šampionáte dospelých a juni-
orov. „Obaja sme dnes strieľali veľmi dobre, išlo nám to. Mrzí 
ma, že nám finále utieklo o veľmi malý kúsok, ale vyvažuje to 
spokojnosť s konečným umiestnením. Cítili sme podporu od 
našich reprezentačných kolegov, veľmi nám to pomohlo a ďa-
kujeme im,“ skonštatoval Oliver Soták. Adela a Oliver sú čle-
novia programu Identifikácia športových talentov Národné-
ho športového centra. Blahoželáme a veríme, že sú skvelým 
príkladom pre všetkých mladých športovcov v Lukostrelec-
kom oddiele TJ Slávia UVLF Košice. 

Zuzana Paňková siedma v ankete 
Športovec roka

	 Konzervatívny denník Postoj priniesol 25. januára 2026 
rozsiahly rozhovor redaktorky Jany Holubčíkovej s  našou 
kolegyňou doc. Ing. Annou Sobekovou, PhD., z  katedry 
chémie, biochémie a biofyziky pod názvom Bioinžinierka o 
kimči či kombuche. 
	 Anna Sobeková v ňom varuje pred neosvedčenými a ne-
kontrolovanými fermentovanými potravinami a  upozorňu-
je, že fermentované potraviny sú dobré pre zdravých ľudí, 
existujú však ľudia, ktorí by ich jesť nemali. Upozorňuje, že 
nesprávnou fermentáciou môžu popri prospešných látkach 
vzniknúť aj látky škodlivé. Je opatrná voči domácej výrobe 
kimči či nápoja kombucha, pretože podľa nej je to nekontro-
lovaný proces. Fermentované potraviny sa dnes odporúčajú 
aj pre vysoký obsah tzv. bioaktívnych látok.
	 „Bioaktívny  znamená nejakým spôsobom ovplyvňujúci or-
ganizmus. Predponu bio- dnes bežný človek vníma ako ozna-
čenie niečoho, čo je super. Ale bioaktívny znamená, že účinok 
na organizmus môže byť dobrý aj zlý. Neplatí, že konzumáciou 
fermentovaných potravín bude všetko v poriadku,“ vysvetľu-

je. Vysoký príjem rôznych živých 
mikroorganizmov môže podľa nej 
pomaly atakovať imunitný systém, 
a keď ho neskôr napadnú naprík-
lad pneumokoky, bude imunitný 
systém taký vyšťavený, že nebude 
vládať bojovať,“ uvádza v rozhovo-
re. Anna Sobeková sa už 34 rokov 
sa zameriava na lekársku chémiu 
a  skúma aj to, ako môže potrava 
ovplyvniť organizmus vo vzťahu 
k zdraviu. V  rozhovore vysvetľuje, 
že ľudia poznali fermentáciu, teda 
kvasenie, už pred tisíckami rokov ako spôsob konzervácie 
potravín spolu so solením a sušením. Venuje sa módnemu 
kimči, pôvodom z Ázie, ale aj našej kvasenej kapuste či uhor-
kám „kvašákom“, či nápoju kombucha a naznačuje, že na 
fermentované výrobky si treba dávať pozor a  používať ich 
s mierou.

Docentka Sobeková o fermentovaných potravinách


